

FRAGUA SOCIAL

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE
PORTAVOZ DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO DE ESPAÑA

Año II.—Núm. 364

VALENCIA. -- Viernes 22 de Octubre de 1937

MANIFIESTO DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO

A todos los Partidos y Organizaciones, al pueblo antifascista en general

Nuestra aportación a la lucha contra el fascismo

Cuando a la C. N. T., en 1936, los Partidos de Izquierda le rogaban no adoptara la posición intransigente antielectoral que había mantenido en Noviembre de 1933, consecuente en su trayectoria apolítica, expuso al pueblo, con claridad, que nada esperaba del resultado electoral, porque tanto si ganaban las derechas, como si triunfaban las izquierdas, el pueblo habría de defender sus conquistas y sus libertades en las barricadas.

A consecuencia de nuestra actitud triunfaron las izquierdas; pero cinco meses después se confirmaban nuestras afirmaciones, y el pueblo tenía que batirse en las barricadas para dominar a la facción alzada en armas. De nada había servido el triunfo electoral, y el pueblo tuvo que jugar la vida en la calle, para defender sus libertades y sus conquistas.

Siendo la C. N. T. y el movimiento libertario, la Organización más dispuesta y preparada para la batalla, por estar sus militantes convencidos de que el 19 de Julio tendría que producirse, fué la que con más heroísmo y con más número de combatientes luchó en todos los lugares. En regiones enteras, a pesar de la colaboración de los demás sectores, a fácil nos hubiera sido hacernos dueños de la situación.

Una visión clara de las circunstancias determinó que el sentido de responsabilidad se impulsara y decidieramos no pensar en realizaciones totalitarias ni absorbentes. Había que conquistar la media España en poder de la facción, y para ello se necesitaba del esfuerzo de todos los Partidos y Organizaciones que formaban el Bloque Antifascista.

Fueron los hombres de la C. N. T. los primeros que, por Aragón, Castilla, Andalucía y Levante, organizando las columnas de combatientes, salieron al encuentro del enemigo para paralizar su avance y reconquistar las posiciones que ocupaba.

Posteriormente, ante la falta de confianza de las masas proletarias en la marcha política y militar, decidió la C. N. T. reclamar la intervención directa en la dirección de la guerra y de la economía. Después de muchos regateos se nos dió esta intervención y fuimos a gobernar, determinando con ello una etapa de resurgimiento popular, de confianza en el Gobierno, sin la cual, a estas alturas, seguramente la guerra habría terminado con el triunfo de Franco. Multitud de inconvenientes, trabas, obstáculos, se han opuesto al desenvolvimiento de la C. N. T., no sectaria y nunca totalitaria. Todo lo soportamos en bien de la unidad. En Mayo, se nos apartó del Gobierno, y la C. N. T., a pesar de su disconformidad con la maniobra realizada para separarla de la dirección de la guerra, siguió colaborando, y sus unidades en los frentes continuaron siendo las primeras en el ataque y las últimas en retroceder.

Si hubiésemos perdido la cabeza dominados por sentimientos egoístas; si hubiésemos seguido la li-

nea partidista que otros se trazaron, las cosas no hubieran quedado tal como están.

La militancia de la C. N. T. ha poblado de nuevo las cárceles y presidios. Suman millares los que con pretextos fútiles están procesados, y centenares los que permanecen en la cárcel en calidad de gubernativos, y la C. N. T. ha callado y ha soportado todo.

Pudo provocar un justificado movimiento protestatario y no lo ha hecho, para no mermar energías a la lucha que sostenemos contra el enemigo común. Nuestros militantes han continuado trabajando intensamente y en los frentes han seguido siendo los primeros en el ataque. Ejemplos vivos los tenemos en Andalucía, en Castilla y muy especialmente en Aragón, donde, a pesar de todos los insultos y calumnias, nuestras fuerzas, tratadas despectivamente, en el momento que se les dió material y orden de atacar, demostraron que eran las más capaces de exponer la vida y conquistar posiciones al enemigo.

Lo que significamos

La C. N. T. es, en España, la Organización contra la cual se estrellaron todos los tiranos. Ella fué determinante del advenimiento de la República, y el triunfo electoral el 16 de Febrero hundió en el desprestigio a quienes la persiguieron y trataron de anular. En todas las etapas fracasaron los Gobiernos que quisieron ir contra la C. N. T. Todos cayeron, y la C. N. T. resurgió potente, pasando por encima de quienes soñaron con su anulación.

Representamos más cantidad de intereses que ninguna organización y partido; los de millares de combatientes que no luchan en las trincheras por el gusto de dar la vida, sino por el significado de libertad y manumisión que tiene la victoria sobre las clases opresoras.

Representamos la defensa de centenares, de millares de afiliados, cuyos intereses, por ser precisamente proletarios, son más sagrados que ninguno. Y encarnamos el sentimiento psicológico popular del pueblo español.

Horas graves

Con estos antecedentes, tenemos sobrada autoridad para hablar alto y

Atravesamos los momentos más graves que se han sucedido desde el 19 de Julio. La inminente pérdida de Asturias ha de crear una situación difícilísima. Las democracias siguen balbuceando algunas palabras que apuntan decisiones interiores firmes, pero de ahí no pasan. El fascismo internacional, en cambio, sigue mandando a diario unidades para combatirnos y aplastarnos.

(PASA A LA PAGINA 7)

CARTAS A LA LUNA PSICOLOGIAS

de la disciplina. Y si decimos que son los que más sentido de la disciplina están demostrando, decimos una verdad de a folio. Pero lo que no es el español, es un sometido. Si como a tal se le trata, se resiste, y en su resistencia todo lo malogra. Hasta las cosas más grandes. Y en esto consiste su verdadera psicología. Raza de despierta imaginación, el pueblo español no quiere que nadie que no sea él, le maneje. Relaciones con todo el mundo que se lo merezca, eso sí. Pero de eso a que le colonicen, hay un abismo.

Quien tiene la responsabilidad de dirección de nuestro pueblo, sabe mejor que nadie lo que

pasa. Y es por eso que hay que andar con mucho cuidado para sacar resultado a las empresas de gran envergadura, que hoy se necesitan resolver. Por ejemplo: la industria de guerra es necesaria ponerla en condiciones de gran rendimiento. Pero todo el factor será poco para ampliarla. Los obreros, que aceptan la disciplina, no desean ser números, como son en otras partes. Trabajadores al servicio de la guerra, el Gobierno puede contar con ellos, tanto bajo su potestad como por delegación, pero sin que pierdan su dignidad sindical. El Gobierno, sin hacer caso de los literatos de casa y boca, puede y debe compenetrarse con los trabajadores, formando un conjunto homogéneo. La psicología española es tan especial, que ateniéndose a ella todo se consigue.

LUNATICO

LAS DIPLOMACIAS...

París.—Las diplomacias, cuando ven que su labor conduce directamente a la guerra europea, tratan de presentar una nueva posibilidad de acuerdo. Grandi, con dinamismo integradamente fascista, ha dado dos pasos diplomáticos hacia atrás. Aceptado lo que antes rechazaba, Eden y Chamberlain podrán presentarse al Parlamento, y Mussolini no tendrá que movilizar los siete u ocho millones de bayonetas, cosa muy fácil en los discursos y muy difícil en la realidad italiana. Pero, ¿qué queda de práctico en todo esto respecto al problema de España? Mientras los aviones fascistas incendian Gijón, se habla de "gesto simbólico", de otro Comité, del censo de los combatientes extranjeros en España, es decir, de una labor de meses, durante los cuales las manobras diplomáticas disfrazarán, según las ocasiones, los lobos en corderos y los corderos en lobos. Además, el embajador de Mussolini en el Comité expuso unas líneas generales que no tenían ningún valor, y detalles que no fueron establecidos con claridad.—Fabra.

¡Tilín, tilín, tilín...! ¡Segundo acto de una farsa que haría reír si no fuera tan dolorosa!

Londres.—En virtud de las decisiones adoptadas ayer por el Subcomité de No Intervención, la oficina de la No Intervención va a elegir entre su personal los agentes susceptibles de participar en las Comisiones que serán enviadas a España para verificar el número de voluntarios extranjeros en ambos ejércitos.

Naturalmente, el Comité de No Intervención deberá aprobar la elección. Además, deberán ser con-

sultados el Gobierno español y los facciosos de Salamanca sobre el principio del envío de estas Comisiones antes de que la acción del Comité pueda ir más adelante.

Sin embargo, en los círculos diplomáticos ingleses no parece preverse que surjan dificultades sobre este particular.

Por otra parte, las dos partes españolas no intervendrán para nada en la elección de los comisionados.—Fabra.

¡ASTURIAS! ¡ASTURIAS! ¡ASTURIAS!

Día a día y hora a hora, la presión de la angustia y del dolor encrepa el sentimiento público en un pleamar de desesperaciones. Del laconismo trágico de los partes de guerra, relativos a la marcha de las operaciones en Asturias, fácilmente se deduce la grandiosidad de la epopeya de fuerte y de sacrificio que los indómitos trabajadores asturianos escriben con su sangre sobre el suelo mártir de la región hermana.

Contra el mar, contra el cielo ennegrecido de aviones, contra el diluvio de mortíferas explosiones de obuses y de bombas, los hombres de las minas hacen frente a su destino. Se arrasan poblaciones enteras. Se aniquilan sobre la tierra toda, hasta los rastros de vida más elemental. Los hombres de Asturias no ceden en su empeño hasta después de muertos. Entonces avanza el enemigo. Y aun los que quedan en pie, hombres, niños y mujeres se lanzan decididas a morir antes de que las hordas fascistas sigan avanzando. Lucha jamás vista, ni aun imaginada, en la concepción más terrible de la barbarie guerrera. Nada queda en pie en donde el invasor pone su pezuña.

Los signos de la muerte y la muerte misma es cuanto la conquista alcanza por botín. Lucha inaudita. Lucha sin esperanza. Decisión de un heroísmo sin precedentes en la Historia de todas las luchas de los pueblos por su libertad. Ni una palabra de resentimiento ni una queja. Sólo el hecho continuo de la batalla que no cesa, que no puede cesar, si no es con la muerte. Frente al mar hostil, frente al cielo que descarga sus tormentarias, frente a los cañones y los carros de combate del enemigo, la batalla sigue. Dura ya tres meses su periodo de intensidad. Ni los ojos pueden cerrarse para el descanso, si no es para el definitivo del no ser. Ni la tensión combativa puede ceder a las exigencias de la humana flaqueza. La guerra sin cuartel, la batalla sin interrupción sigue. El deber manda no dar paz al fusil ni a la dinamita. Y el deber se cumple sin una desviación, sin una quebra, por pequeña que sea.

El círculo terrible de la muerte se cierra más y más. No importa. El combate sigue. Las alternativas de los hechos de armas, ni en bien ni en mal influyen en los ánimos de los luchadores.

Fuera de la decisión de luchar hasta el final, hasta el último hombre y hasta el último cartucho, la vida y el pensamiento de los asturianos no tiene otra preocupación. Nadie piensa en salvar su egoísmo y su piel. Nadie que sea un verdadero asturiano, un verdadero luchador.

Ante la impotencia nuestra y la criminal indiferencia de los países del mundo, la tragedia asturiana camina hacia el desenlace de su destino. El Gobierno se preocupa de la evacuación. Un destacado comunista asturiano llegado a Barcelona, pide que se ayude a nuestros hermanos atacando en donde sea posible y como sea posible en los frentes todos. Es su esperanza última.

Gijón, destrozado por la metralla, prácticamente arrasado como Cangas de Onís, como todos los pueblos donde aún flamea el mensaje y la llamada de la bandera de nuestra libertad. Entre la muerte y la desolación la lucha sigue hasta los tristes linderos de la inmortalidad sin remedio.

Palabras vacías, consuelos tardíos, excitaciones de ayuda y grímpolas de exaltación al gesto sin nombre, porque no hay palabra para definirlo, de los asturianos. Esto es lo que se ha sabido llevar a su lucha desesperada por cuantos desde todo el mundo contemplan cómo se asesina a un pueblo, a unos hombres, a unos niños y a unas mujeres, con la ferocidad y el crimen casi tan grandes como la misma gesta de los mineros de Asturias. La indiferencia de los países y de los Gobiernos del mundo que se llaman civilizados, no deja de ser uno de los aspectos más notables de este crimen.

Reclamar a estas horas ayuda nos parece un sarcasmo. Porque la ayuda de todos los hombres honrados del mundo debería estar en función operante en tierras asturianas. Hágase lo que se pueda por ellos, si quiera sea para adormecer el remordimiento de muchos por no haber acudido a tiempo a salvar del presente a aquellos españoles que saben morir en silencio por España y por su independencia y por la emancipación de los trabajadores.

Con harta frecuencia leemos a literatos que quieren ser políticos y a políticos que quieren ser literatos, escarceos sobre psicología. Muy serios nos hablan de que no hay una psicología, sino tantas como pueblos hay en el mundo. Así, por ejemplo, como patriotas cien por cien, exaltan la psicología del pueblo español en sus ensayos filosóficos, para que vean que aquí en España tenemos quinqué. Sin embargo, ahora que hay que demostrar que somos gente, los ensayistas —perdon para las excepciones— se olvidan de la psicología de su pueblo y hablan de disciplinas que no se ajustan a nuestra idiosincrasia.

Yo no quiero decir que los españoles seamos unos indisciplinados. Bien se está demostrando que somos de los más disciplinados del mundo. Hasta los anarquistas han entrado por el aro

Notas Confederales y Locales

FEDERACIÓN NACIONAL DE SANIDAD Comité Nacional. - Secretaría

ORDEN DEL DIA DEL CONGRESO NACIONAL DE SINDICATOS DE SANIDAD, ASISTENCIA SOCIAL E HIGIENE QUE HA DE CELEBRARSE EL DIA 23 DE OCTUBRE DE 1937 EN VALENCIA

- 1.º Revisión de credenciales.
- 2.º Nombramiento de mesa de discusión.
- 3.º Lectura de la última acta del Congreso Nacional de Sanidad celebrado en Marzo último.
- 4.º Informe del Comité Nacional de Sanidad.
 - a) Informe de Secretaría general.
 - b) Informe de la Sección de Propaganda y Prensa.
- 5.º ¿Se cree necesaria la estructuración de la Federación Nacional de la Industria de Sanidad A. S. e H.? Caso afirmativo, modo de llevar a cabo la estructuración.
- 6.º Estructuración del Comité Nacional de la Federación.
- 7.º Residencia del mismo.

- 8.º Nombramiento de cargos.
 - 9.º Aportación económica.
 10. Normas para el funcionamiento de la Federación (aprobación de Estatutos).
 11. Actividades inmediatas a realizar.
 12. Asuntos generales.
- NOTA: Las credenciales estarán avaladas con la firma del secretario y el visto bueno del presidente del Sindicato y selladas con el sello del Sindicato, constando además del número de afiliados del mismo, y a ser posible por Secciones.

Por la Federación Nacional de Sanidad: El secretario general, A. García Loren.

SINDICATO DE LA INDUSTRIA SIDEROMETALURGICA

(Comisión de Propaganda)

A TODOS LOS COMPAÑEROS DE LA SECCION DE MAQUINARIA

Por la presente se os convoca a Asamblea general de sección, para hoy 22, a las seis de la tarde, en nuestro domicilio social, Membrilla, 27, para tratar el siguiente orden del día:

- 1.º Nombramiento de nueva técnica de sección.
 - 2.º Ruegos y preguntas.
- En espera que acudiréis todos como no solo hombre, puesto que lo urge los momentos, os saluda fraternalmente. La Comisión de Propaganda.

JUVENTUDS LIBERTARIAS

GRUPO ALIMENTACION

Se convoca a todos los compañeros de estas Juventudes a una Asamblea general que se celebrará hoy viernes, día 22, a las 9:30 de la tarde, en nuestro domicilio social, plaza Lúscico Gómez, núm. 6.—La Administrativa.

DE HIGIENE Y ASEO

Por la presente se convoca a todos los compañeros pertenecientes a estas Juventudes, a una Asamblea que tendrá lugar hoy viernes, día 22, en el local social de estas Juventudes, situas en la Avenida del 14 de Abril, número 25, piso tercero.

Compañeros: Acudid todos, pues se trata de una Asamblea de suma importancia para todos. No falteis.

Nota: La Asamblea tendrá lugar a las siete y media de la tarde.

BARRIADA MISERICORDIA

Se convoca a todos los compañeros pertenecientes a estas Juventudes para que acudan a la Asamblea que tendrá lugar hoy viernes, día 22, en nuestro domicilio social, calle de Palomar, número 2, esquina a Muzillo.

Por ser los asuntos a tratar de suma importancia, esperamos acudiréis como jóvenes conscientes.—El secretario.

Pérdidas

Rogamos a quien haya encontrado una cartera que contenga un carnet de la C. N. T., del Sindicato de la Madera (Sección Ebanistería), con el número 598; otro carnet de las Juventudes Libertarias y diez pesetas en billetes, todo ello perteneciente al compañero José García Tomás, lo entregue en la Federación Local de Juventudes Libertarias, plaza de E. Castellar, 3, principal.

Habiéndose extraviado una cartera con documentación y carnet confederal, a nombre de Ricardo Clement Tejero, rogamos al que se la haya encontrado la devuelva al Sindicato Unico Mercantil, sito en Pascual y Genis, 13, segundo.

Juventudes Libertarias de Campesin

Para mañana sábado, 23 del actual, en el domicilio del Sindicato de Campesinos, estas Juventudes han organizado una importante conferencia, a cargo del destacado militante de la P. T. J. L., Prometeo Miralles, que dará comienzo a las ocho de la noche. Se invita a toda la clase obrera para que acuda a escuchar la voz autorizada de la Juventud Revolucionaria.

Pleazón de la piel y sarna se cura con Sarnol. Farmacia de la Mexera.

Cómo se ayuda a ganar la guerra

EL SINDICATO UNICO DE COMUNICACIONES DE VALENCIA, EJEMPLO DE SOLIDARIDAD

Consta el Sindicato Unico de Comunicaciones solamente de 250 socios y, sin embargo, proporcionalmente pocos hay que le igualen en sacrificio económico. La relación de donativos que nos remite, es la prueba más fehaciente del concepto que tienen los compañeros de la solidaridad. Sin más preámbulos, pues los hechos son los que cuentan para dichos camaradas, vean nuestros lectores la relación y lo comprobarán, por lo que esperamos sirvan de estímulo a otras organizaciones remisas en el cumplimiento del deber solidario.

Mes Agosto	Ptas.
Para gastos de guerra	1.000
Para Mujeres Libres	100
Para Comité Regional C. N. T. (Propaganda)	100
Para Guarderías infantiles C. N. T.	400
Para Federación Campesinos de Levante	500
Para Defensa Pasiva de la Población Civil	100
Para Asistencia Social	100

Mes Septiembre	Ptas.
Para gastos de guerra	1.000
Para Mujeres Libres	100
Para Comité Regional C. N. T. (Propaganda)	100
Para Federación Campesinos de Levante	500
Para Socorro Internacional Antifascista (S. I. A.)	400

ADMINISTRACION

DONATIVOS

Hemos recibido las cantidades que abajo consignamos, en carácter de donativo pro FRAGUA SOCIAL: Francisco Asensi, comisario del cuarto Batallón de la 64 Brigada Mixta, Peralejos, 200 pesetas. Consejo Comarcal de Mora de Rubielos, 10 pesetas. Vicente Mondragón, de Academia de Artillería de Lorea (Murcia), 50 pesetas. Total: 250 pesetas.—El administrador.

Consejería Provincial de Abastecimientos

Se advierte a todas las Consejerías Municipales de Abastecimientos de la provincia, que se abstengan de hacer ninguna clase de petición de géneros a la Dirección General de Abastecimientos, ya que ésta entrega los géneros a la Provincial de cada provincia, para que éstas hagan la distribución y ante las cuales se han de presentar los pedidos aludidos. No será justificación ante una negativa por parte de la Dirección General el que se presenten ante la misma con la excusa de que han venido con el camión de transporte y no deben volverse de vacío. Lo que se hace público para conocimiento de todos y en evitación de pérdida de tiempo y gastos inútiles. Valencia 21 de Octubre de 1937.—El consejero, A. Sánchez.

F. A. I.

A TODOS LOS COMPAÑEROS PERTENECIENTES A NUESTRA ORGANIZACION

Mañana sábado, día 23, a las seis de la tarde, se celebrará reunión plenaria en nuestro local social, calle de la Paz, núm. 29, principal.

Los problemas a discutir son de extraordinaria importancia, lo que hace suponer la asistencia de todos; por nuestra parte recomendamos a los Secretarios de las Agrupaciones distritales la propaganda oportuna, al efecto de que todos los compañeros acudan sin excusa.

En espera de que los interesados toméis buena nota de esta convocatoria, os saludamos fraternalmente.—Por la Federación Local: El secretario.

DISTRITO DEL CENTRO

Se convoca a los compañeros pertenecientes a esta Agrupación, a la reunión plenaria de la misma, que se celebrará en nuestro domicilio social, mañana sábado 23, a las 6:30 de la tarde, para tratar el siguiente orden del día:

- 1.º Nombramiento de Mesa de discusión.
 - 2.º Lectura del acta anterior.
 - 3.º Lectura y discusión de los informes del C. Penitenciar y del C. Reglasal.
 - 4.º Asuntos generales.
- Siendo los asuntos a tratar de verdadera importancia para nuestra organización, esperamos no faltardis.—Por la Agrupación: El secretario.

AVISO

Se notifica a los compañeros José Sterck, Consuelo Jorquera, Trini Ferrer y María Equiana, que esta agrupación tiene que comunicarle un asunto que les interesa, lo que les avisamos por medio de la presente nota, por ignorar cuáles son sus domicilios.—Por la Agrupación: El secretario.

DISTRITO DE LA UNIVERSIDAD

Compañeros: Se os convoca a la reunión plenaria que tendrá lugar mañana sábado 23, a las 9:30 de la noche, en nuestro domicilio social, calle del Socorro Rojo, núm. 6. Siendo tan urgente y tan preñada esta reunión, se os ruega no faltéis.—El secretario.

DISTRITO DEL TEATRO

Por la presente se os convoca a todos los compañeros de la Agrupación Anarquista del Teatro, a una reunión plenaria que tendrá lugar hoy viernes, a las seis y media de la tarde, en nuestro domicilio social, calle de la P. A. I., 27, principal, con el siguiente orden del día:

- 1.º Lectura del acta anterior.
 - 2.º Discusión del orden del día del Pleno Regional.
 - 3.º Asuntos generales.
- Dada la importancia de los puntos a tratar del orden del día, esperamos acudiréis sin excepción.—Por la Agrupación del Teatro: El secretario.

Comité Nacional de Enlace U. G. T. - C. N. T.

Hace saber su opinión sobre el posible traslado del Gobierno

Con asistencia de los compañeros Federica Montseny, Herrera, González, Díaz Lor y Pascual Tomás, ha celebrado su reunión ordinaria el Comité Nacional de Enlace, despachando todos los asuntos de trámite.

El Comité quedó informado de que se han consultado Comités de Enlace en Javal Nuevo, Cañada de Catena, Era Alta, Torreveleja, Benlaján, Jodar, Alamillo, Benfayó, Villanueva del Pueblo, Fuentelespino de Haro, Lorea, Cadiar, Ciudad Real y Callosa de Enzarria.

Atendiendo a las indicaciones de las Federaciones Locales U. G. T. - C. N. T. de Alicante, se acordó ce-

lebrar en dicha población un acto de propaganda el día 31 del presente mes, en el cual intervendrán los compañeros García Oliver y Pascual Tomás.

Se acordó enviar al ministro de Agricultura y al presidente del Consejo de Ministros, determinadas denuncias que nos envían los trabajadores de la tierra, de las provincias de Granada y Castellón.

El Comité Nacional de Enlace acordó enviar una carta al presidente del Gobierno dándole a conocer su pensamiento, en orden a un posible traslado del Gobierno de la República a Barcelona.

EL PROBLEMA DEL PAN

¿Es posible evitar escandalosos abusos?

El pan constituye hoy día alimento principal de quienes no tienen más que el mercado para proveerse de los alimentos necesarios. Su escasez además de ser necesaria su evitación en la medida de lo posible, da lugar a abusos que en modo alguno deben ser tolerados. Llegan a nuestra Redacción un grupo numeroso de mujeres, todas ellas madres, muchas con sus propios hijos en brazos. Han estado en cola desde las cinco de la mañana de ayer y al final se les ha repartido cinco céntimos de pan por persona. No es esto lo escandaloso. Si este radical racionamiento fuera general a rajatabla, y forzoso, habida cuenta de las circunstancias creadas por la guerra, nada habría que objetar. Pero es que mientras estas compañeras han sufrido horas de interminable

espera para quedarse al fin sin pan, el hornero, tranquilo y pacífico, se llevaba a su hogar por segunda vez un saquito conteniendo tres kilos. Una mujer, madre, le ha descubierto y después de quitarle el pan han ido a denunciar el hecho a la tenencia de Alcaldía del distrito.

La buena mujer aún se lo pagó. Y preguntamos: ¿Hay un carnet de racionamiento? Pues desde el hornero al más modesto obrero debe atenerse al carnet. Al menos si nuestros hijos no tienen el pan que necesitan pensamos que en todos los hogares hay la misma triste nota. Y nuestro sacrificio será abnegado al tener la certeza que es colectivo.

Pero que se termine el privilegio y el abuso.

Unión General de Trabajadores de España

Numerosas e importantes adhesiones

Se ha reunido la Comisión Ejecutiva, tratando de los siguientes asuntos:

Solicita el ingreso directamente y se le concede, la Federación Provincial de Obreros en Madera de Castellón con las Secciones siguientes: Ebanistas, Carpinteros, Aserradores y Constructores de Cajas de Naranja de Castellón; Aserradores de Burriana; Carpinteros de Ribera de Grao; Aserradores de Onda; Aserradores de Villarreal; Aserradores de Nules, y Constructores de Envases de Villarreal, haciendo un total de once Secciones con 663 afiliados.

El Sindicato Provincial de Obreros en Madera de Valencia, solicita directamente el ingreso en la U. G. T. y se le concede, para las Secciones siguientes: Muebles Curvados, Aserradores y Afiladores, Carpinteros Mecánicos, Carpinteros, Juguetes y Acordeones, Cestería fina, Persianeros y Esparteros, Calafates, Toneleros, Bastoneros y Parafiteros, Abaniqueros y Ebanistas y Similares de Valencia, y a las Secciones del mismo Sindicato de Alberique, Beniarjó, Puebla Larga, Tabernes de Valldigna, Alcega, Algemesi, Alcedia de Carlet, Requena, Aldaya, Sagunto, Tabernes Blanques, Oliva, Villanueva de Castellón, Cheste, Villamarchante, Meliana, Gandía, Puzol, Benaguasil, Estivella, Liria, Onteniente, Alfara de Alzifia, Játiva, Benetúser, Catarroja, Cesteros de Tabernes Blanques y Ollería.

Por conducto del Sindicato Provincial del Vestido y Tocado de Valencia, se concede ingreso a las Secciones de Benimodo, Chiva, Alginet, Villamarchante, Cullera, Villar de la Libertad, Casinos, Bélsida, Tabernes Blanques, Cuart de Poblet, Ayora, Burjasot y Sedavi, con 1.244 afiliados.

Por conducto de la Federación de Empleados de Oficinas se da ingreso a la Sección de Manresa, con 636 afiliados, a la de Baza con 121 y a la de Guadix con 126.

Las Secciones de Oficios Varios, Trabajadores de la Tierra, Grupo Femenino, Agrupación Socialista y Juventud Socialista Unificada de Palom (Alicante), saluda a la Comisión Ejecutiva y se adhieren a la misma.

El Grupo Sindical Socialista de Metalúrgicos de Albacete, envía su incondicional adhesión a la Comisión Ejecutiva.

La Sección de Tramoyistas de Valencia, pide a la Ejecutiva que procure estudiar la forma de convocar a un Congreso nacional para resolver el pleito existente en la U. G. T. y declara que, interin el Congreso se celebra, la organización de Tramoyistas seguirá pagando directamente a esta Ejecutiva.

Firmadas por un grupo de españoles que trabajan en Lyon, por la Sociedad de Oficiales y Peones Albaliles de Alcega, la Federación Local de Sociedades Obreras de Almansa, Sindicato Provincial del Transporte de Guipúzcoa, Juventud Socialista Unificada de Albacete y la Federación Española de la Industria del Papel, se reciben cartas de adhesión a la Ejecutiva.

La Ejecutiva quedó informada de una comunicación que envía el Banco Hispano Americano.

La Comisión Ejecutiva acordó convocar a las Federaciones que integran la Unión General de Trabajadores de España, a una re-

unión extraordinaria del Comité Nacional para tratar, en primer término, de la gestión realizada por la misma, y en segundo lugar sobre la conveniencia de celebrar un Congreso Nacional extraordinario que resolviera el problema interno planteado en el seno de la U. G. T.

Tesorería dió cuenta de la situación de Caja y de los ingresos y gastos habidos en el mes, siendo aprobado.

Valencia 21 de Octubre de 1937.—El secretario general, Francisco Largo Caballero.—V.º B.º El vicepresidente, José Díaz Alor.

Federación Obrera de Hostelería de España

SE HA REUNIDO LA COMISION EJECUTIVA

Se ha reunido la Comisión Ejecutiva, con asistencia de sus miembros y toman posesión de sus cargos designados por el Comité Nacional, los compañeros Villegas, Crespo y Méndez.

Se conocen dos comunicados de Hilario Martín y Bernardo España, dimitiendo en los cargos de vicepresidente y vocal, designados por el Comité Nacional.

Se resuelven asuntos de trámite de Almería Sindicato y Cartagena Sindicato.

La Ejecutiva se entera del giro enviado por la Sección a la U. G. T., correspondiente al día de vacaciones pagadas.

Se concede ingreso a la Sección de Vinos y Licor: de Alcoy (Alicante).

Se conocen comunicados de Cullera y Algemesi, que se cumplimentan a la Federación Provincial de Valencia para su resolución.

La Federación de la Tierra pide nuestra colaboración para hacer gestiones acerca de la Federación disidente para restablecer la unidad. Se acuerda acceder a ello.

La Ejecutiva concede el gulfón de la Memoria del próximo Congreso, que ha de celebrar sometido por Secretaría.

También se designa una ponencia, para que examine el proyecto de Estatutos de nuestra Federación, confeccionado por Secretaría. Se conoce una convocatoria para una reunión de Comité Nacional de la U. G. T., firmada por Rodríguez Vega, y discutido ampliamente por la misma, se acuerda no acudir a dicha reunión y si hacer las gestiones oportunas para lograr restablecer la unidad en nuestra U. G. T. El acuerdo adoptado por mayoría dice así:

"La Ejecutiva acuerda dirigirse a las Federaciones de Industria pertenecientes a la U. G. T., que no han sido dadas de baja en la misma por falta de pago, con el fin de solicitar un Pleno Nacional extraordinario a la vieja Ejecutiva, para tratar el problema planteado, con el fin de resolverlo. Estas gestiones se efectuarán en el plazo de un mes, y una vez concluido el resultado que se obtenga, resolverá la Comisión Ejecutiva en la forma más conveniente para todos, y siempre en pro de la unidad."

BAJO EL SIGNO DE LA ALIANZA PROLETARIA

Gran mitin organizado por el Comité Nacional de Enlace C. N. T. - U. G. T.

El próximo domingo, día 24, a las diez y media de la mañana, en el teatro Principal, y retransmitiéndose al teatro Apolo, se celebrará un gran mitin organizado por el Comité Nacional de Enlace de las dos Organizaciones proletarias.

Hablarán:

PASCUAL TOMAS

Por la Unión General de Trabajadores

JUAN GARCIA OLIVER

Por la Confederación Nacional del Trabajo

Ningún obrero consciente, ningún trabajador atento a los grandes problemas de la hora, puede faltar a este magno acto, en el que sonará, unida, la voz auténtica de todos los revolucionarios de la España obrera y antifascista.

¡El próximo domingo, a las diez de la mañana, todos al Teatro Principal y al Teatro Apolo!

El proletariado de Valencia sabrá dar un vigoroso testimonio de su espíritu y de su conciencia de clase.

¡Por la alianza del proletariado, garantía única de la Revolución y de la victoria!

CONSEJO MUNICIPAL

CONSEJERIA DE ABASTECIMIENTOS

Suministro de arroz

Teniendo esta Consejería suficiente existencia de arroz y a fin de que los ciudadanos puedan adquirirlo de una manera sencilla, rápida y libremente, se advierte a todos los dueños o responsables de establecimientos que con arreglo a la contribución industrial se hallen facultados para la venta al público de dicha gramínea, pueden pasar por esta Consejería de Abastecimiento, a partir del día de hoy y horas de diez a trece, a retirar, previo pago y exhibiendo el recibo corriente de aquel impuesto, las cantidades que relativamente deba suministrarseles, con arreglo a las necesidades y capacidad distributiva del respectivo establecimiento. Con esta disposición confía el consejo que suscribe en que, en lo sucesivo estarán suficientemente dotados del referido artículo todos los ciudadanos.

Valencia 22 Octubre de 1937.—El consejero presidente: Sánchez Hernández.

Racionamiento de viveres

DISTRITO DEL MUSEO

BARRIO 25

Establecimientos para comprar: Comestibles: Adolfo Beltrán, 181. Huevos: Adolfo Beltrán, 175. Bacalao: Adolfo Beltrán, 152. Carne: Adolfo Beltrán, 129. Jabón: Camino Viejo de Burjasot, 109. Calles que comprende este barrio: Norte, En Proyecto y Camino de Paterna.

BARRIO 26

Establecimientos para comprar: Comestibles: Adolfo Beltrán, 181. Huevos: Adolfo Beltrán, 175. Bacalao: Adolfo Beltrán, 152. Carne: Adolfo Beltrán, 137. Jabón: Camino Viejo de Burjasot, 109. Calles que comprende este barrio: Huelzo Píñol, Ibiza, Travesía Vía y Urribarri.

BARRIO 27

Establecimientos para comprar: Comestibles: Adolfo Beltrán, 181. Huevos: Adolfo Beltrán, 175. Bacalao: Adolfo Beltrán, 152. Carne: Adolfo Beltrán, 175. Jabón: Camino Viejo de Burjasot, 109. Calles que comprende este barrio: García Hernández, Camino de Tránsito, Alquerías de Bellver y Travesía Liria.

BARRIO 23

Establecimientos para comprar: Comestibles: Camino de Tránsito, Alegría de la Huerta. Huevos: Joaquín Marín, 7. Bacalao: A. Blasco Ibáñez, 18. Carne: Joaquín Marín, 5. Jabón: José Noguera, 3. Calles que comprende este barrio: Barrio Atenco, Partida Tendetes, Camino de Campanar, Barrio Pina, 70 del Plano, 71 del Plano y 72 del Plano.

BARRIO 29

Establecimientos para comprar:

Comestibles: Camino de Tránsito, Alegría de la Huerta. Huevos: Joaquín Marín, 7. Bacalao: A. Blasco Ibáñez, 18. Carne: Joaquín Marín, 5. Jabón: José Noguera, 3. Calles que comprende este barrio: 83 del Plano, 84 del Plano, 87 del Plano, 89 del Plano, Gaudencia Torres y Doctor Elay. Valencia 20 de Octubre de 1937.—El vicepresidente séptimo, Manuel Blasco Ferris.

BARRIO 30

Establecimientos para comprar: Comestibles: Blasco Ibáñez, 13. Huevos: Joaquín Marín, 7. Bacalao: Blasco Ibáñez, 18. Carne: Blasco Ibáñez, 17. Jabón: José Noguera, 3. Calles que comprende este barrio:

Barrio Figuera, plaza República, García Hernández, Maestro Barrant, Barrio Patronato, A. Blasco Ibáñez, Travesía Fermín Galán y Barrio Farol.

BARRIO 31

Establecimientos para comprar: Comestibles: Blasco Ibáñez, 13. Huevos: Joaquín Marín, 7. Bacalao: Blasco Ibáñez, 18. Carne: Blasco Ibáñez, 17. Jabón: José Noguera, 3. Calles que comprende este barrio:

Partida del Río, Barrio Perolets, Joaquín Marín, plaza Félix Azzati, Carretera Molino Marquesa, Calvario, Travesía Joaquín Marín, y Pintor Gimeno.

BARRIO 32

Establecimientos para comprar: Comestibles: Blasco Ibáñez, 4. Huevos: Joaquín Marín, 7. Bacalao: Blasco Ibáñez, 18. Carne: Blasco Ibáñez, 17. Jabón: José Noguera, 3. Calles que comprende este barrio:

Norte, José Noguera, Fermín Galán, Partida Pobuet, Camino Viejo Paterna, Partida Huerta, Partida San Pablo, y Partida Arriba.

BARRIO 33

Establecimientos para comprar: Comestibles: Felipe Valls, 20. Huevos: Burjasot, 8. Bacalao: Burjasot, 8. Carne: San Vicente, 12. Jabón: Burjasot, 8. Calles que comprende este barrio:

Cuevas Camales, En Proyecto Cuevas Camales, Cuevas Pedrera, Avenida Marconi, Maestro Chapl, y Cuevas Regina.

BARRIO 34

Establecimientos para comprar: Comestibles: Felipe Valls, 20. Huevos: Burjasot, 8. Bacalao: Burjasot, 8. Carne: San Vicente, 12. Jabón: Burjasot, 8. Calles que comprende este barrio:

Doctor Buen, Coronación, Teniente Asensio, Travesía Subida Polvorin, Santiago Lope, y Joaquín Marín. El vicepresidente séptimo: Manuel Blasco Ferris.

DISTRITO DE LA AUDIENCIA

Barrio 4.º Grupo 1.º

Establecimientos para comprar: Comestibles: Estameñería Vieja, número 1. Jabón: Tapinería, 10.

5 acotaciones

1. ¿Qué quiere decir eso de la "reintegración de los voluntarios simbólicamente"? ¿Se referirán a un simulacro de reintegración? ¡Vaya parto el del Comité y Subcomité de No Intervención! ¿Para eso han puesto cara "teroché" los Roosevelt, Chamberlain y Eden? Bueno, pues ni aun "simbólicamente" salen los "camisas negras" y los hijos de Hitler, de España. Al tiempo.

2. En Sevilla se ha fundado un periódico italiano y se ha declarado obligatorio el estudio de este idioma. ¿Queréis reiros? Pues imagináaros a Queipo de Llano en sus evaporaciones radiofónicas. O a un calé gritando a pulmón entero: "Duse, Duse, Duse". ¡Ay su madre!

3. El generalísimo Franco, según confesión propia, lo es de la "Colonia Nacional Española". ¡En lo que va quedando el imperio español!

4. El proselitismo en el ejército no debe existir. El proselitismo en la Milicia debe consistirse como delito de Alta Traición. Pero además hay que terminar con las disputas políticas en los cuarteles, que suelen degenerar en rencores y disgustos que en manera alguna favorecen la unidad, que si en todos los órdenes debe existir, en el militar es imprescindible. ¡Hay quien invoca "aquella disciplina"!...

5. Camaradas horneros: Es-táis dejándome construir, involuntariamente, un refugio en mi "modestísimo" estómago. Lo que heéis no es pan, es cemento. No se puede digerir. Además, huele a no sé qué mezcla extraña. Si seguís así va haber necesidad de crear un sustituto a ese preciado producto, ya que no es posible hacerse a la idea de ingerir semejantes viandas, tan poco soportadas por esas manos. En fin, si queréis que poco a poco vaya petrificándome, el camino que habéis elegido es bueno, bueno...

Una de dos: o me muerdo de hambre o me convengo que el pan no es un alimento de primera necesidad.

PENTAPOLIN

Bacalao: Ercilla, 13. Huevos: Zurzadores, 2. Carne: Purísima, 6.

Calles que comprende este grupo: Estameñería Vieja, En Colom, Valenciàna, plaza Músico Gomá, Cenia, Angosta de la Compañía, Empina, Danzas, Purísima y Sagarrio de la Compañía.

Barrio 1.º Grupo 2.º

Establecimientos para comprar: Comestibles: Salinas, 31. Jabón: Tapinería, 10. Bacalao: Ercilla, 13. Huevos: Zurzadores, 2. Carne: Purísima, 6.

Calles que comprende este grupo: Salinas, plaza Hornos S. Nicolás, Baja, Abadía S. Nicolás, Belén, Bolsería, Burguerins, plaza S. Nicolás, plaza Guerrillero Romeu, Caldereros y plaza Esparto.

Barrio 4.º Grupo 3.º

Establecimientos para comprar: Comestibles: Plaza Calatrava, 1. Jabón: Tapinería, 10. Bacalao: Ercilla, 13. Huevos: Zurzadores, 2. Carne: Purísima, 10.

Calles que comprende este grupo: Mendoza, Cataláns, Correjería, Calatrava, Cadirers, Anslas March, plaza Conde Buñol, plaza Murcianos y Lusitanos. El vicepresidente 2.º, Elenio Catalá.

La Junta de Defensa Pasiva de Valencia, toma un importante y humanísimo acuerdo

En la reunión que celebró la Junta de Defensa el miércoles último, se tomaron importantes acuerdos para el más amplio desarrollo de la misma y en beneficio de la población civil.

Uno de estos acuerdos, que por la importancia que manifiesta, y que damos a la luz pública con preferencia, es el siguiente:

"A propuesta del camarada Domingo Torres, delegado municipal en dicha Junta, y en el que tomaron parte todos los componentes de la misma, se procedió a la aprobación de construir en todas las zonas o grupos escolares, refugios, con el fin de proteger a los niños que concurren a los centros docentes.

A tal efecto, se dieron las oportunas órdenes a los arquitectos co-

Dos importantes decretos del Ministerio de Defensa Nacional

Los condenados por Tribunales de Guerra, prestarán servicios militares mientras dure su condena y la actual campaña, en un Batallón Disciplinario

Se aplicará, en los arrestos, la sanción accesoria de disminución de devengos a los arrestados

Primer decreto

Aun siendo excelentísima la moral del Ejército de la República, no pueden evitarse algunos actos punibles, los cuales, al ser sancionados por los Tribunales Militares, determinan condenas que por implicar separación temporal del teatro de la lucha, resultan excesivas para quienes sientan con entusiasmo el anhelo de pelear contra los invasores del suelo español o, al contrario, pueden complacer a los desesosos de verse exentos de tal servicio.

Por lo expuesto, y siendo, además, necesario aclarar ciertas dudas surgidas en la aplicación de los decretos de 7 de Mayo y 28 de Junio últimos, de acuerdo con el Consejo de Ministros y a propuesta del ministro de Defensa Nacional, vengo en decretar lo siguiente:

Art. 1.º Todos los Tribunales militares, salvo casos excepcionales que razonarán brevemente, deberán hacer mención expresa en las sentencias que dicten de que el condenado prestará servicios militares mientras dure su condena y dure la actual campaña, en un Batallón disciplinario.

Art. 2.º Firma la sentencia dictada por un Tribunal Militar, el secretario relator procederá a poner al condenado a disposición del jefe de ejército o unidad militar de que dependa, y si fuesen Tribunales de zonas del interior, a la del ministro de Defensa Nacional, para que se decrete el destino a la unidad disciplinaria correspondiente.

El Tribunal estará obligado a preparar una ficha duplicada en la que se hagan constar los antecedentes personales del condenado y un extracto de la sentencia, consignando especialmente aquellos datos que puedan servir para delimitar la personalidad del delincuente.

Esta ficha será remitida por el secretario relator al jefe y al comisario del Batallón o unidad disciplinaria en que se destine al condenado. El secretario relator, cumplimentando en todos sus extremos lo dispuesto sobre la materia, pasará nota detallada al Negociado de Justicia de la Asesoría Jurídica del Ministerio.

Art. 3.º Concluida la actual campaña y previo informe favora-

Junta Provincial de Socorros

Habiendo transcurrido un plazo más que prudencial para retirar el importe de los socorros concedidos hasta el número 4.000 inclusive, se participa a los interesados que pasados quince días a partir de hoy, se entenderá se renuncia al cobro de los mismos, destinándose el importe a engrosar la cuenta de la Junta Central de Socorros, para atender el pago de nuevas solicitudes.

Valencia 19 de Octubre de 1937. Ofcinas: Jorge Juan, 22.

ble del jefe militar y del comisario del respectivo Batallón Disciplinario, los condenados que hayan servido en unidades de esta clase podrán pedir la rehabilitación en la forma prevista en el decreto de 7 de Mayo de 1937 y obtener, en todo caso, que de la pena que hubiesen de cumplir, les sea descontado doble tiempo del que hayan servido en las mencionadas unidades.

Artículo 4.º Los jefes de prisiones civiles y militares prepararán listas de los condenados por Tribunales de Guerra que estén actualmente extinguiendo condena y que, a su juicio, deban pasar a unidades disciplinarias, consignando en dichas relaciones los datos a que se refiere el párrafo segundo del artículo 2.º de este decreto, y otras de quienes no lo merezcan, razonando en cada caso los motivos de la exclusión. Estas listas se remitirán al ministro de Defensa Nacional para que las apruebe y proceda a acordar los destinos.

Art. 5.º Quienes a virtud de esta disposición queden incorporados a unidades disciplinarias, podrán llegar por méritos de guerra hasta el grado de sargento.

Art. 6.º Una vez que el Consejo de Ministros apruebe la reincorporación al servicio activo de quienes lo hayan solicitado según el artículo 39 del decreto de 7 de Mayo de 1937, el ministro de Defensa Nacional dictará las órdenes procedentes para el inmediato cumplimiento de lo acordado.

Art. 7.º Al ministro de Defensa Nacional corresponde especificar, vistos los síntomas omitidos, si el reincorporado ha de serlo a Unidades Disciplinarias u Ordinarias de nuestro Ejército, si lo ha de hacer como soldado, o bien, cuando se trata de jefes, oficiales o clases si ha de tener alguna graduación. También fijará el plazo que haya de durar la observación, a partir del mínimo de seis meses que establece el mencionado decreto de 7 de Mayo de 1937.

Art. 8.º Los reincorporados podrán adquirir graduación con arreglo a las disposiciones vigentes.

Art. 9.º Este decreto entrará en vigor a partir de su publicación, y el Gobierno dará cuenta de él, en su día, a las Cortes.

Dado en Valencia a 21 de Octubre de 1937.

Segundo decreto

En las presentes circunstancias de la vida militar, el arresto, como medida disciplinaria, no constituye, en muchos casos, un castigo efectivo, puesto que la pasajera privación de libertad la ve compensada el corrigiendo al eximirse de los peligros y molestias de la campaña.

Es preciso, pues, agravar la corrección mediante un descuento en los haberes de quienes la sufren.

En virtud de lo expuesto, de acuerdo con el Consejo de Ministros y a propuesta del ministro de Defensa Nacional,

Vengo en decretar lo siguiente:

Artículo 1.º En lo sucesivo, los arrestos que menciona el artículo 311 del Código de Justicia Militar, llevarán como sanción accesoria, y sin necesidad de procedimiento especial, una disminución de los devengos de los arrestados en la forma y cuantía que se determinan a continuación.

Art. 2.º Los jefes y oficiales dejarán de percibir por los días que dure el arresto todas las gratificaciones que sean consecuencia de su destino, reduciéndose, además, su haber al cincuenta por ciento.

Art. 3.º La tropa sufrirá un descuento del 50 por 100 del haber que percibe en mano.

Art. 4.º De todo arresto que se imponga en lo sucesivo se dará cuenta al pagador y habilitado correspondiente, que es el encargado de proceder al descuento, dando fe en el extracto del mes siguiente las gratificaciones y haberes no satisfechos como consecuencia de estas correcciones.

Art. 5.º Quedan derogadas cuantas disposiciones se opongan a lo preceptuado en este decreto del que, en su día, se dará cuenta a las Cortes.



La vida en el campo



El Pleno Nacional de Regionales campesinas entra de lleno en el estudio de los problemas que lo motiva

La sesión de la mañana estuvo dedicada al análisis de las dificultades con que tropieza la organización confederal campesina.

Informan las Regionales de Andalucía y Aragón

La Delegación del Comité Nacional de la C.N.T. enjuicia certeramente la política financiero-económica del Gobierno

(CONTINUACION)

Acto seguido informa la Regional del Centro, que se produce en términos análogos a la anterior, justificando los procedimientos abusivos que sufren los campesinos en casi toda la Castilla liberada.

Después usan de la palabra para informar las delegaciones de Extremadura y Cataluña, que evocan la ruta seguida por la organización confederal campesina en sus respectivas regiones; ruta salpicada de represiones también, contra las Colectividades que se abren paso difícilmente en medio de un sinnúmero de trabas económicas y adversidades políticas que son conocidas de todos.

Dado lo avanzado de la hora, se acuerda continuar al día siguiente —jueves— a las nueve de la mañana, las tareas del Pleno, dándose por terminada la sesión inaugural.

Segunda sesión

Continúan los informes

Regional de Andalucía

Se da comienzo a la sesión, bajo la presidencia y secretarías de la anterior sesión, pasando a informar la Regional de Andalucía, que con carácter informativo la representa el camarada Paulino Díez, en tanto acude la delegación directa que ha de hacerle.

Su informe fué amplio y estuvo matizado de nutridos elementos de juicio que pusieron de relieve la verdadera situación por que atraviesa el campesinado confederal de las tres provincias del Sur. Poco a poco explicó el movimiento agrícola de la provincia de Almería, en la cual se hace actualmente un ensayo para sacar sosa, mediante la cremación de unas plantas, que está dando resultados positivos; en Granada actúan intensamente nuestros militantes por hacer una Organización fuerte, pero resulta que los pueblos que de esta provincia hay en nuestro poder es donde precisamente actuó menos la C. N. T., por lo cual la labor es ingente y el resultado bastante lento. En la de Jaén es ya otra cosa. Tenemos pueblos ricos; pueblos que poseen montones de arrobas de aceite, puesto que la cosecha principal es la de la aceituna; pero resulta que como no poseían medios económicos, los campesinos hubieron de recurrir al Instituto de Reforma Agraria, quien a su vez ha hipotecado los miles de arrobas de aceite

que tiene cada Colectividad; aceite que tienen inmovilizado porque el Gobierno ha impuesto ciertas medidas prohibiendo hacer toda transacción por cuenta de las Colectividades. De todo ello saca una consecuencia: que siendo excelente nuestra organización campesina en Andalucía, no sabemos qué ocurrirá con ella si la situación económica se va agudizando, para lo cual afirma que deben aportar su ayuda los Sindicatos del resto de España, con cuya ayuda —que más tarde devolverán a su vez— los campesinos andaluces tendrán confianza en los recursos de la C. N. T. y en la solidaridad de sus Sindicatos.

El Comité Nacional Campesino amplía ciertos extremos del informe sobre el problema del parcelamiento entre las dos Sindicales en Andalucía.

Contesta e informa el Comité Nacional de la C. N. T.

A continuación pasa a contestar el Comité Nacional de la C. N. T. sobre ciertas alusiones que se hicieron anteriormente por los Informantes. Para satisfacción de la de Levante, hace saber que el C. Nacional no pudo ni puede dar beneficio alguno para la adopción por parte del Gobierno de ciertas medidas en materia económica que anulan las actividades de las Colectividades. Explica su intervención en cuanto al control de la política de abastecimiento que se sigue desde el Gobierno. Lo que la C. N. T. propuso ha estado basado en un estudio sano del coste de la vida para que la Comisión Nacional de Abastecimiento ofreciera una tasa normal de precios para los artículos de primera necesidad, ajustada estrictamente al imperativo de las circunstancias; que no se produjera la desvalorización de la moneda desde el punto de vista interior, evitando con ello una carrera absurda de jornales y del coste total de la vida, entorpeciendo el curso de los acontecimientos económicos. Otra de las alusiones que contesta es la que hace referencia a las constantes peticiones de ayuda económica que hacen las organizaciones campesinas y que la C. N. T. estudia la forma de evitar, procurando una solución eficiente que abarque todos los extremos de la vida de nuestros organismos. No sabemos cuándo, pero es posible que dentro de poco, la Confederación disponga de un instrumento financiero que liquide esa situación.

El problema de los brazos

Se refiere al problema de brazos planteado por la guerra y considera que no se puede mirar el tal problema desde el prisma de nuestras propias conveniencias. Hay que buscar un remedio eficaz que neutralice los efectos de la guerra en este aspecto, puesto que las llamadas de quintas se irán sucediendo cada día con mayor rapidez. El Comité Nacional se halla estudiando el caso y lo lleva a debate del Pleno Económico que prepara. Al anularse las industrias que se consideran innecesarias e inútiles, quedará un gran porcentaje de brazos disponibles para ser empleados en aquellas otras actividades agrícolas o industriales, donde se precise de ellos.

Pronto, la C. N. T. solventará la situación financiera de nuestro movimiento

Por lo que respecta a lo manifestado por Andalucía sobre el recurso que hubieron de emplear acudiendo a Reforma Agraria para que apoyara a las Colectividades que vivían en precario, hipotecando de hecho sus productos, el Comité Nacional aconseja que se haga uso antes que llegar a ese estado, del Servicio de Crédito Agrícola, en tanto la C. N. T. pueda proceder por su propia cuenta en relación a las cuestiones económicas y financieras que los momentos van planteando.

Analiza la política económica que el Gobierno practica desde hace algunos meses. Los resultados que el Gobierno persigue en economía son plausibles para ganar la guerra. Indiscutiblemente. Pero es preciso crear los organismos adecuados en vez de los que viene creando el Estado a base de Centrales y más Centrales, donde los campesinos no tienen ninguna participación. Los Sindicatos no pueden ver anulada su personalidad porque representan lo que de vivo queda en el país para impulsar el trabajo por derrotados de victoria. Política equivocada. Las circunstancias exigirán no tardando mucho un sacrificio general de todo el pueblo antifascista, con lo cual necesario es reconocer que todos tienen derecho a saber la cuantía de ese esfuerzo que se les pide y a participar en la dirección y administración del mismo para ofrecerlo con más responsabilidad. La constante colisión de funciones, la interferencia manifiesta un día y otro entre los Consejos Provinciales y Municipales en el problema del abastecimiento, es debido a esa

misma política que somete las transacciones económicas al imperio político.

(En este momento llegan las delegaciones de Aragón y Andalucía.)

La política de abastecimientos

No hay todavía disposiciones nacionales que coordinen la distribución de los productos alimenticios. A ello deben tender los esfuerzos principales para que todos gocen por igual o sufran al unísono las alegrías y los inconvenientes que los acontecimientos dan de sí. Por otra parte, querer revalorizar la autoridad de los Consejos Municipales y Provinciales hasta demostrar que son los organismos únicos, es un error. Tendrá que llegarse a practicar el cálculo de las necesidades económicas en orden nacional para impedir que en una población cualquiera de la zona leal haya hambre, mientras que a unos cuantos kilómetros de ella, otra, nade en la abundancia. El problema del abastecimiento es nacional y como tal debe de tratarse.

La revalorización de los productos del campo ha de hacerse de acuerdo con todo lo que afecta al cuerpo social. El costo de uno y otro producto, ya industrial, ya agrícola, está mal calculado actualmente. Será congruente con la marcha de la guerra toda política de abastecimiento que procure evitar toda elevación del coste general de la vida, cuya declaración agravaría la situación. En cuanto a las exportaciones, nuestro criterio está definido hace ya tiempo. Disentimos de la forma y organismos que las realizan. Sin embargo, estimamos es necesario se llegue al monopolio de estas funciones para crear el contrapeso con el cual sea posible garantizar las importaciones de los artículos que necesitamos. El comercio exterior se ha de cuidar debidamente para que no se diluyan estúpidamente divisas que

nos son necesarias hoy más que nunca.

Por lo que algunas Regionales han manifestado en torno a las incautaciones arbitrarias que se llevan a efecto a estas alturas contra las Colectividades, conviene consignar que se hallan incursos en las sanciones que las propias leyes establecen los que las efectúan. Y si la fuerza les da oportunidad de conseguir sus fines, con la ley que otros hicieron nos podemos valer para anular esas caprichosas determinaciones contra nuestro movimiento. El C. Nacional reconoce que es perfectamente lógico que Intendencia Militar vaya a buscar sus productos allá donde se hallen, pero entendemos que existiendo organismos superiores donde tenemos representantes, es allí donde deben hacerse las peticiones, que serán satisfechas procurando no gravar el peso de las mismas sobre una Colectividad determinada, sino repartiendo el peso entre todas. Hay que procurar por todos los medios que siga siendo objeto de lícitos tratos el campesino que tras un esfuerzo supremo de meses logró ahorrar productos con que seguir viviendo en tiempos de crisis.

Sobre la legislación que en materia agraria se ha venido haciendo, tiene atinados juicios con los que demuestra que no puede hacerse regionalmente manga y caprote de lo que ha sido hecho en orden general para toda la zona liberada. Y termina recomendando que todos se hagan cargo de lo manifestado para que no quede en el vacío un sentimiento que es el que hace vibrar a toda la Organización confederal, dimanado de acuerdos de carácter nacional.

Al terminar el C. Nacional de la C. N. T., algunas delegaciones hacen denuncias concretas de hechos sucedidos en algunas localidades de Levante alrededor de ciertos casos en que intervino la Junta de Compras.

(Continuará.)

Comentario breve

EDITORIAL

Las dos sesiones que ayer se celebraron han satisfecho la esperanza que el anuncio del Pleno Nacional de Regionales Campesinas había despertado en nosotros. La de la mañana fué digna de haber sido escuchada por todos los trabajadores, porque en ella se hizo un profundo estudio de las posibilidades económicas con que contamos para vencer al fascismo y sus aliados. Indudablemente que tuvieron que ponerse en debate extremos que nos afecta, tanto en bien como en mal; pero a través de la propia amplitud con que se esbozaban los temas, pudimos colegir lo mucho que falta por hacer y lo notable que ha sido lo hecho. Si la obra de las Colectividades en todas las regiones de la zona liberada ha sufrido los mismos arrebatos de sus enemigos, no por ello han quedado destruidas. Contra mil dificultades siguen marchando. En buen lenguaje financiero, las fuertes derrotas que sufrieron hubieran motivado el hundimiento de cuantas empresas las hubieran tenido que soportar. En cambio, del informe de todas las delegaciones se desprende que lo característico de nuestras luchas salta a relucir en esta ocasión: "cuanto mayor son las trabas que los colectivistas encuentran en su paso, mayor es el entusiasmo que sienten por defender lo que supieron hacer al calor de la gran hoguera antifascista".

En la sesión de la tarde se llegó a lo minucioso. A lo de orden interno del propio Comité Nacional Campesino. Y también, como en la de la mañana —porque todo en economía se entrelaza, y con mayor motivo en circunstancias como la nuestra—, en la sesión de la tarde volvieron a salir las innumerables dificultades que se oponen al desarrollo de nuestra organización. ¡Ah! Pero también se produjo la misma reacción en todos los delegados: "Nuestro deber es buscar una solución gallarda, que nos permita salir triunfantes de la prueba. Para eso nos hemos reunido aquí. Hemos venido a reafirmarnos, una vez más, en el camino del triunfo con soluciones certeras. Nuestros enemigos; los enemigos de la Revolución, no podrán reírse de nuestra derrota, porque la Revolución no puede ser derrotada. La sostiene sobre sus hombros todo el proletariado español".



Vista paralela del Pleno Nacional de Regionales campesinas en su primera sesión

Información Nacional

¡Todo nuestro pensamiento, toda nuestra emoción hacia los héroes asturianos que luchan incesantemente contra la invasión fascista!

FRENTE ARAGONES

Subsiste la lucha en el sector de Sillero

Las tropas leales actúan con entusiasmo indescriptible y presionan fuertemente sobre diversos sectores

Sarriena.—Durante la mañana de hoy se ha registrado por el sector de Fuentes de Ebro fuertes tiroteos de fusil, ametralladora y cañón, cuya intensidad ha sido extraordinaria al mediar la mañana, porque al efectuarse los relevos en las trincheras y parapetos del Ejército leal, los facciosos han temido que fuera la preparación de un ataque.

A partir de entonces ha sido observada en el campo faccioso una apresurada llamada a los parapetos, de los soldados que disfrutaban de descanso.

No ha pasado más porque no había motivo, pero sí ha servido todo ello para apreciar que el enemigo vive en constante sobresalto.

También por el sector de Puigladron ha resultado animada la mañana, ya que por nuestras tropas han sido cañoneadas algunas posiciones facciosas, en las que se observaba movimiento de tropas.

Los cañones facciosos dispararon sobre Suelta Alta, advirtiéndose mucha actividad en la segunda línea enemiga desde Puebla de Alcindón, Loma Roya, Flora y Villamayor, efectuándose trabajos de fortificación intensamente, lo que parece indicar que los facciosos temen que la resistencia de sus vanguardias no tenga la debida consistencia para contener una avalancha nuestra.

Bujaraloz.—Hasta las seis de la tarde de hoy no se han registrado por los sectores de la derecha del Ebro más que ligeros tiroteos y algunos morteros.

Cañoneo por Collado Maestro, Suelta Alta, Agudillo y El Primora.

En el sector de Fuentes, sin novedad.

Caspe.—Por unos evadidos llegados a esta población hemos sabido que en la noche del 26 al 27 del pasado mes se produjo en Zaragoza un movimiento subversivo entre elementos fascistas, registrándose durante toda la noche tiroteos de fusil y pistolas.

Como supuesto complicado en estos sucesos fué detenido el general Miguel Conde y Manso de Zúñiga, además de un comandante y varios oficiales, a los que se consideró desafectos al mando de Aragón. De ello no se ha hablado más que de una manera ofensiva.

Ha chuculado el rumor con insistencia —y las autoridades facciosas no lo han desmentido— de

que dicho general fué fusilado tres días después de ser detenido.

También han manifestado esos evadidos que en el territorio faccioso se ha estrechado la vigilancia de las emisoras de radio, habiéndose montado un servicio especial para captación de emplazamiento de emisoras con personal y material alemán.

Asimismo han dicho que se han concentrado en Zaragoza fuerzas moras llegadas de Africa hace pocos días, siendo destinadas a los diversos sectores del frente de Aragón, para sustituir a las tropas españolas, ya que éstas no inspiran confianza a los jefes facciosos. También han llegado "fechas negras" con mandos completos italianos.

Boitafia.—La noche ha transcurrido con bastante normalidad.

Nuestras fuerzas se ocupan en consolidar las posiciones conquistadas, al tiempo que se hostiliza al enemigo en los lugares donde se advierten concentraciones o trabajos de fortificación.

Los cañones facciosos han disparado en dirección a ciertas posiciones leales sin que logran dar en los blancos.

Esta mañana el enemigo ha demostrado bastante actividad, atacando las posiciones leales de Deva Osan, Las Cuscullas y cota 1.190, con fuego de fusil y ametralladora.

A esta agresión han replicado eficazmente nuestras fuerzas hasta acallar completamente el fuego enemigo.

A mediodía han insistido los facciosos en sus ataques, logrando que algunos de sus hombres pudieran atravesar nadando el río Yesa en dirección al Valle de Allué, donde han sido cercados, encontrándose en situación difícil.

Belchite.—Subsiste la lucha en el sector de Sillero, donde nuestras tropas actúan con admirable entusiasmo.

Ayer a última hora de la tarde se entabló un duro combate al intentar apoderarse de una posición que se conserva en poder del enemigo.

Un puñado de valientes saltaron los parapetos, lanzándose decididos hacia las líneas adversarias, atacándolas con bombas de mano, pero los facciosos, rehedos de la sorpresa que les causó la acometida, pusieron al rojo los cañones de sus ametralladoras, pero como

no precisaran los disparos, no llegaron a causar bajas en nuestras filas, y nuestros audaces soldados se retiraron parapetándose en las defensas naturales de la montaña.

Los facciosos defensores de estas posiciones parece que se encuentran en situación difícil, tanto en lo que afecta a moral como a estado material, ya que desde hace varios días no pueden ser relevados ni aprovisionados con regularidad, debido a la constante amenaza de nuestras tropas que ejercen fuerte presión.

Sarriena.—Desde un observatorio leal han sido advertidas concentraciones de tropas facciosas en los alrededores de Lecifena.

Las piezas de artillería leal lanzaron algunas granadas, que bastaron para disolver dichas concentraciones, ya que los proyectiles llegaron con precisión a los objetivos.

A primera hora de la tarde las baterías automáticas fascistas cañonearon nuestros parapetos de Suelta Alta, sin que se nos causaran bajas ni deterioro en nuestras defensas.

A última hora de la tarde la tranquilidad en los sectores de esta zona era completa.

Pina de Ebro.—Anoche se oyó intenso fuego de fusil, ametralladora y bombas de mano, sin que fuera posible saber a qué obedecían.

A última hora de la noche se repitió el hecho, percibiéndose grito que se ahogaba muchas veces por la intensidad del tiroteo.

Parece que ello obedeció al malestar reinante en todo el campo faccioso, pues los moros continúan haciendo toda clase de brutalidades y las diferencias entre los soldados y ellos acaban siempre a tiros.

Pina de Ebro.—Anoche, a las nueve, cuando la calma reinaba por este frente, nos sorprendieron unos cañonazos, cuya orientación se señalaba por las riberas del Ebro en dirección a El Burgo.

Nos enteramos de que una caravana de vehículos se acercaba a Fuentes de Ebro. Contra la misma dispararon las baterías leales de Osera, sin que, a causa de la oscuridad de la noche, pudiera precisarse los efectos del bombardeo, si bien desde entonces se paralizó por completo el tránsito por la ruta en cuestión.

PARTES OFICIALES DEL MINISTERIO DE DEFENSA

Ejército de tierra

21 de Octubre de 1937.

CENTRO.—Una concentración enemiga, localizada en las cercanías de las Tajadas (Guadalajara), ha sido dispersada, con bajas vistas, por nuestra artillería.

ESTE.—El enemigo presionó en el Alto Aragón, pero fué contenido por nuestras fuerzas, que consiguieron aislar parte de las atacantes del grueso de las mismas. Nuestras baterías actuaron eficazmente en fuego de detención.

Duelos de artillería y tiroteo de fusil y ametralladora en la zona de Fuentes de Ebro.

Los cañones propios dispararon sobre algunas concentraciones de automóviles, causándoles serios destrozos.

NORTE.—Las tropas facciosas han proseguido su avance en dirección a Gijón, ciudad con la que no existe comunicación de ninguna clase.

SUR.—En la tarde de hoy, aprovechando la niebla, los facciosos han atacado nuestras posiciones de Los Picadillos y Peñas Ollas de la Virgen, del sector de Portugos (Granada). Fueron rechazados con bastantes bajas vistas.

Otras posiciones propias fueron hostilizadas con fuego de fusil y ametralladora.

SUR DEL TAJO.—Ligero tiroteo en varios sectores.

LEVANTE.—Patrullas propias de reconocimiento se infiltraron por trincheras enemigas abandonadas al Sur del Pico del Zorró.

Han sido hostilizados los trabajos de fortificación que el enemigo realizaba en las eras de Conud y en los kilómetros 3 y 4 de la carretera de Ternel a Alcañiz.

Mas información local

Noticiero del día de "Alerta"

SUSCRIPCION NACIONAL PRO EL DIA DE "ALERTA"

De todas las fábricas y talleres, todos aquellos lugares donde se encuentre la juventud, deben iniciarse inmediatamente suscripciones al fin de que nadie quede sin aportar su ayuda a este movimiento nacional de la juventud, en el que se está creando la futura generación fuerte, sana y culta.

¡Compañeros! ¡Compañeros! Inicial vuestra suscripción para engrosar la suscripción nacional Pro el Día de "Alerta".

Pedir hoy mismo pliegos para las recaudaciones, a la Comisión organizadora, plaza del Temple, 8, segundo, Valencia.

DE INTERES PARA LOS ALUMNOS DE LA ESCUELA 1 DE "ALERTA"

Todos los muchachos pertenecientes a la Escuela "Alerta", número 1, deberán acudir, a partir de hoy, todas las tardes, de seis en adelante, a la calle Puerto Rico, 47, con el fin de prepararse para el Día de "Alerta", que se celebrará el próximo día 7 de Noviembre.

PARA TODOS LOS JOVENES DE VALENCIA

Todos los jóvenes que deseen tomar parte en el desfile y ejercicios del próximo día 7 de Noviembre, deberán acudir a los locales que en la actualidad se encuentran abiertos, para la preparación de el Día de "Alerta".

Los mencionados locales se encuentran abiertos todos los días desde las seis de la tarde, excepto los domingos, que será en el campo de Mestalla, toda la mañana.

Los locales donde se puede acudir para prepararse son los siguientes:

Escuelas números 1 y 2, Puerto Rico, 47.

Escuela número 3, Avenida Peris y Valero, 201.

Escuelas números 4 y 6, Burjasot, 5.

Escuela número 5, Cuenca, 13.

Escuela número 10, Sagunto, 146.

A LOS JOVENES DE LA BARRIADA DE SAGUNTO

Todos los muchachos y muchachas de la barriada de Sagunto que deseen participar en la concentración deportiva de El Día de "Alerta", podrán inscribirse en el local de "Alerta", calle de Sagunto, 146, de seis a nueve de la tarde, todos los días, en la Comisión organizadora, plaza del Temple, 8, segundo, durante todo el día.

Colectividad de Gorras y Sombreros

CERVERA (LEBIDA)

ELIMINACION DEL RESPONSABLE PORQUERAS

Por la presente certificamos que en la Asamblea general extraordinaria, se acordó que desde esta fecha cese en su cargo de responsable de esta localidad, el compañero Pedro Porqueras, y en virtud del mismo no puede hacer en nombre de esta Colectividad ninguna clase de operaciones comerciales.

Para los efectos oportunos, firman, por la comisión: Angel Besos (secretario), Francisco Tarruella (técnico), y Manuel Ibáñez.

PUBLICACIONES

"Argos"

Ha aparecido el número 11 de esta revista mensual, que dirige el joven periodista Enrique Martín Moreno y que constituye uno de los más logrados éxitos de la publicación.

La portada bicolor presenta el tríptico sangriento de tres generales traidores: Franco, Quelpo y Goded, militares que vendieron su patria al invasor.

Además contiene el siguiente sumario: "Los traidores", editorial; "Las cosas en su punto", por Dionisio Blasco; Tres sonetos de Jiménez de Buen; Relato del asesinato de García Lorca, por un guardia civil que formaba parte del plique que había de ejecutarle; "Romanec de la Guardia civil española"; "Pensadores", amena página de pensamientos escogidos; "De la posibilidad", por León Sutil; "La Solidaridad como ley de fuerza", por L. D. T.; "Transparencia", magnífica fotografía de arte; MAPA DE ASTURIAS, detalladísimo, que ocupa la doble página central; "La mujer y la Revolución", por Juan Rueda Ortiz; "Conciencia de clase", por Anibal Ponce; "Pasado, presente y futuro del campesinado", por José España; "Adela", desnudo de arte; "El establo de Eva", celebrado cuento de Blasco Ibáñez; "Por qué la Civilización no fracasará", por A. Einstein.

Se ha puesto a la venta al precio corriente de 0'50 pesetas, manteniendo sus treinta y dos páginas en papel couché.

Resumen noticioso

Casi calma absoluta en los sectores del Centro.

Los diputados norteamericanos O'Connell y Bernard, que se hallan en Madrid, nos admiran mucho, mucho, mucho, y nos muestran mucha, mucha, mucha simpatía. ¿Qué decían ustedes de Roosevelt? Ah, creíamos que...

Ha quedado constituida en Barcelona la nueva Junta de Gobierno del Colegio de Abogados.

Fallecimiento de un reporter gráfico

Madrid. — Repentinamente ha fallecido en Madrid el popular fotógrafo José Pío, uno de los más antiguos informadores gráficos de Frenca. Desde el comienzo de la guerra José Pío dedicó todas sus actividades a la defensa de la causa antifascista. Ayer mismo, muy pocas horas antes de sorprenderle la muerte, se encontraba en uno de los sectores del frente de Madrid para hacer un reportaje.

NOTAS CATALANAS

Se encuentra en Barcelona el secretario particular del doctor Negrín.

En la calle de Mallorca chocaron en la tarde de hoy dos autos, resultando gravemente heridos el redactor de "La Humanitat", Vernin, el abogado y secretario del comisario general de Orden público Antonio Esquidona, un agente y el conductor de uno de los autos. Todos han sido hospitalizados.

El corresponsal de "Última Hora", en París, refiriéndose al nuevo embajador de España, que piensa establecerse en Barcelona, dice que en su entrevista con M. Labonne, éste le dijo:

"Es preciso que no hable demasiado de mí. Mi labor es de discreción; si quiere demostrar su simpatía a mi persona habrá de extremar también su discreción."

El corresponsal dice que al embajador le acompaña un agregado naval muy capacitado y enérgico.

Los agentes de Policía del distrito de la Concepción procedieron a un registro en la casa número 357 de la Avenida del 14 de Abril, y escondido en una bohardilla en-

En Menorca existe una fuerte moral colectiva antifascista

Mahón.—Las noticias internacionales referentes a Menorca, han despertado en toda la isla enorme curiosidad. La opinión muestra un elevadísimo espíritu antifascista y gran moral.

Un redactor del "Daily Express" que recientemente ha visitado Menorca, ha expresado su asombro ante la absoluta normalidad de la vida ciudadana, comprobando la elevada moral de los habitantes.

contraron gran cantidad de joyas de todas clases, una llave de oro con el escudo real y una cantidad en billetes.

En el refugio de La Sagrera, que se inundó el día 3 de los corrientes, apareció el cadáver de José Oriella Pascual, de 9 años.

En el Hospital Clínico falleció esta tarde José Marzal García, a consecuencia del bárbaro bombardeo sufrido por esta ciudad el día primero de los corrientes.

Información del Exterior

He aquí el resultado de la labor no intervencionista: Ineficacia, insensatez, suicidio... La última palabra que se nos ocurre, la reservamos

En la Cámara de los Comunes

Cuando Eden, no se abandona a un optimismo exagerado, y lo confiesa, señal de que algo huele a podrido en Dinamarca

Londres. — La Cámara de los Comunes ha reanudado esta tarde sus trabajos con una declaración del señor Eden.

El ministro de Negocios Extranjeros ha pronunciado un discurso en el que después de hacer historia de las negociaciones del acuerdo de Nyon, se ocupó de la tensión mundial originada por los acontecimientos de España. Insistió en la utilidad y necesidad de la colaboración francobritánica y terminó haciendo votos por que los diferentes problemas internacionales planteados en la actualidad puedan ser resueltos mediante la co-

laboración y la buena voluntad de todos.

Refiriéndose a los resultados de la reunión celebrada ayer por el Subcomité de No Intervención, el señor Eden declaró que sería el último en abandonarse a un optimismo exagerado y que todavía quedan por resolver bastantes cuestiones. Dijo que hay que esperar hasta mañana, en que el Comité se reunirá de nuevo, que habrán llegado todas las respuestas de los Gobiernos interesados a la propuesta italiana.

A propósito del punto de vista británico sobre la no intervención,

afirmó que es necesario hacer un distinguo entre la integridad territorial de España y las comunicaciones imperiales en el Mediterráneo. En cuanto el problema español deje de ser el punto crítico de la política internacional, las potencias mediterráneas podrán ponerse de acuerdo y podrá contarse con la colaboración de Francia e Inglaterra cuando el problema de la no intervención haya sido solucionado.

El señor Eden se refirió también a la cuestión del Extremo Oriente, y dijo que es necesario aguardar los resultados de la Conferencia de Bruselas.—Fabra.

El ministro inglés de Negocios Extranjeros sostiene en su discurso -esta es la verdad- que no importa mucho a Inglaterra la tragedia por que atraviesa la España leal

Londres. — El señor Eden vuelve a referirse a "un punto menos satisfactorio del problema de la no intervención"; a las dificultades de la organización de la Conferencia de las Tres Potencias; a la negativa del Gobierno italiano y a su solicitud de una nueva referencia al Comité.

No obstante las precedentes decepciones — dice —, el Gobierno francés, y nosotros mismos, resolvimos hacer un nuevo esfuerzo. Incluso si este esfuerzo tuviera que ser el último para poner a flote el Comité de No Intervención que "virtualmente naufragaba desde hacia dos meses. A la vez, era justo y necesario saber si no se podría lograr algún resultado para, entonces, quedar libres para recobrar nuestra libertad de acción.

Quiero expresar claramente cuál era nuestra posición. Esta declaración no significaba que hubiésemos dejado de creer en la política de No Intervención como en la única solución para Europa del problema español, sino que se trataba de que ningún gobierno puede continuar asociado por un período sin límites a un acuerdo internacional ni que se viole constantemente.

El señor Eden reveló entonces que al final de la reunión del martes del Subcomité, "no veía más alternativa que la de resolver en la reunión siguiente del Subcomité, dándose cuenta de un fracaso en el Comité plenario con todas las consecuencias que arrastraría tal decisión".

El ministro hizo después la siguiente aclaración:

"Según ciertos rumores, el Gobierno británico había adoptado una nueva decisión de modificar su actitud sobre la concesión inmediata de los derechos de beligerancia o de buscar la forma de otorgar inmediatamente tales derechos, antes de la retirada de los voluntarios y aun creo que se dijo que habíamos con el Gobierno francés en este sentido.

Que no se engañe nadie, ni en este país ni fuera de él; "nada hay de verdad en esta historia".

El señor Eden habla luego de la posición del Gobierno italiano. Manifiesta que éste ha propuesto una solución aceptable, cual es la de que se acepten unas proporciones basadas en cifras establecidas por las Comisiones que serán enviadas a España y cuales quiera que sean estas cifras.

El Gobierno británico — dice — está de completo acuerdo con este punto de vista y aprueba sinceramente la contribución para un acuerdo internacional de estas dos concesiones, así como la aceptación del plan británico en su conjunto.

Continúa diciendo que aún hay bastantes problemas que resolver y que en las próximas semanas se verá si se han realizado verdaderos progresos.

No es menos cierto — agrega — que el "Gobierno británico no ahorra esfuerzo alguno para que estos progresos, ya comenzados, prosigan con rapidez y sin entorpecimientos".

A la vista de la reunión de mañana del Comité, se apreciará cómo contestan los gobiernos a la nueva oferta de Italia.

Al hablar del problema en conjunto del Mediterráneo, reafirmó su convencimiento de que en el conflicto español, la voluntad unánime del pueblo británico es favorable a que continúe la no intervención y quiere que el Gobierno haga cuanto esté en su mano para que dicho principio quede a salvo.

Sigue diciendo que en este conflicto español "estamos determinados a concentrarnos sobre lo que sea posible, combinando la paciencia y la tenacidad, incluso con el riesgo de ser criticados y de que se nos interprete mal al querer localizar esta guerra y velar por los intereses británicos. Tales son nuestras principales tareas".

Eden indicó a continuación que no hay que confundir la no intervención con la indiferencia, y agregó:

"Por lo que respecta a la integridad territorial de España o a nuestras comunicaciones imperiales por el Mediterráneo, no habrá indiferencia, pues el Gobierno británico no permanecería en tal actitud cuando viera claramente que los intereses británicos estaban amenazados."

Seguidamente el ministro británico pasó a tratar del rearme inglés, para decir que no encierra ningún deseo de revancha franca ni disimuladamente, ni en el Mediterráneo ni en ninguna parte, pues ese pensamiento es extraño en absoluto al carácter británico, e incluso si el Gobierno abrigase tal propósito — que no es así —, el pueblo británico lo demostraría.

Nuestra posición en el Mediterráneo — agrega — es sencillamente la siguiente: entendemos que mantenemos el derecho de libre tránsito por tan grande y vital vía marítima. Creemos que no se nos discutirá este derecho. No hemos pedido jamás, ni pedimos, que este derecho sea exclusivamente para nosotros. (Continúa la sesión).—Fabra.

Según el jefe de la oposición laborista, la situación actual es consecuencia de la debilidad de los gobiernos, incluso el de Inglaterra, que han dejado en todo momento triunfar al agresor

Londres.—El jefe de la oposición laborista, Attlee, sucedió en el uso de la palabra al señor Eden.

Comienza afirmando que el discurso del ministro, lejos de lograr la unidad que pide, hace más grande la brecha existente entre los laboristas y el Gobierno.

Añade que jamás escuchó "un discurso más cínico del secretario de Estado".

Acusó al señor Eden de haber subrayado que la única cosa que preocupaba al Gobierno británico son los intereses imperialistas, en tanto que en otros discursos anteriores apoyaba el ideal de la S. de N. y el reinado del derecho.

Describió a continuación un cuadro de la lucha heroica de los mineros asturianos en defensa de la libertad, y pidió que se realicen toda clase de esfuerzos para salvarlos.

Hubiera deseado que Eden anunciase, que con el apoyo de Fran-

cia, el Gobierno británico se preparaba a realizar de nuevo un gran acto de humanidad.

Respecto a los trabajos del Comité de No Intervención, entiende Attlee que las proposiciones italianas deben ser estudiadas muy detenidamente.

Las retiradas de extranjeros deben efectuarse inmediatamente y de una manera substancial.

Igualmente quería saber si mientras se realizan trabajos sobre la retirada, no seguirán llegando refuerzos.

"Si el Gobierno no tiene la seguridad, debe dejar al Gobierno de la República española el derecho de procurarse armas y municiones."

Requiere al Gobierno para que diga lo que sepa sobre lo que ocurre exactamente en las Baleares.

Pasa a continuación a tratar del conflicto en Extremo Oriente, y pide que en la Conferencia de las

"¡Salvemos a la población asturiana!", piden intelectuales y entidades en un manifiesto

París. — Ha sido publicado un Manifiesto firmado por Romain Rolland, Francis Jourdain, los profesores Wallon y Langevin, Pre-nant Ribard, Elle Faure, Ziromski, el Socorro Popular de Francia, La Casa de la Cultura, el Comité de Mujeres contra la Guerra y el Fascismo, la Asociación de Antiguos Combatientes Republicanos, la Juventud Comunista, la Unión de los Jóvenes de Francia, el Movimiento Paz y Libertad, La Vida Obrera, el Comité de Gijón, el ex Comité de Bilbao, senador Cachin, Albert Bayet, Monnossean, Colmi, Peri, Archimbaud, general Ponderoux, etc.

El Manifiesto dice:

"¡Salvemos a la población asturiana! Sitiada por tierra, bloqueada por mar, atacada por la aviación fascista, la población asturiana, sin alimentos, se encuentra en vísperas de ser hundida por las bandas de Franco apoyadas por las tropas de Mussolini y de Hitler, las cuales han sido armadas por la farsa de la No Intervención. Como en Badajoz como en Málaga el avance de los facciosos significa la muerte de la población y del ejército leal.

Los Gobiernos democráticos y el Gobierno francés en primer lugar, no pueden desinteresarse de la muerte de las poblaciones amenazadas. El pueblo francés, humano y generoso, tiene que pedir la evacuación de las mujeres, niños, heridos y de los hombres asturianos cuya vida se encuentra en peligro. Callarse, permanecer pasivo, es un

crimen contra el honor del pueblo francés y contra la humanidad. En los talleres, en las oficinas, en las ciudades y en los pueblos, se debe pedir a las autoridades que cumplan ese deber de humanidad." —Fabra.

PRIMERA HORA

El Japón no asistirá a la Conferencia de los Nueve.

Alemania la brutal, intensifica su enemiga contra Checoslovaquia. Y el mundo, en tanto, sin cesar navega....

La Prensa francobritánica comenta la reunión celebrada por los componentes del nuevo retablo de Maese Pedro que integran el Subcomité de No Intervención

Inglaterra continúa en la higuera, mientras España vierte ríos de sangre.

Ortiz, designado para la Presidencia de la República Argentina. Castillo, para la vicepresidencia.

Continúa la niebla londinense en las calles y en el espíritu del Gobierno.

Se anuncia una crisis en Bruselas.

Las baterías chinas han derribado varios aviones japoneses.

Consejo de Ministros en Roma. Nuevos asesinatos en perspectiva.

¡Oh, "my dear sir", nada de importancia!

La Valette.—El primer lord del Almirantazgo, Duff Cooper, que acaba de realizar un viaje de inspección a las principales bases navales británicas del Mediterráneo, ha declarado a los periodistas que no hay que dar una significación especial a su viaje ni a las entrevistas que ha celebrado con diferentes autoridades navales.—Fabra.

Nueve Potencias no se propongan nada incompatible con el Tratado.

Según el orador, la situación actual es consecuencia de la actitud de debilidad de los Gobiernos, incluso el de Inglaterra, que han dejado en todo momento triunfar al agresor.

"Todo lo que ocurre —añade— es el inevitable resultado de la política británica cuando la agresión japonesa a la Manchuria. También Italia y Alemania siguen y están ya obligadas a mostrarse agresivas, pues si dejaran de hacerlo se derrumbarían sus regímenes."

Le sucede en el uso de la palabra al anterior orador, el jefe de la oposición liberal, Sinclair.

El diputado liberal apoyó las críticas de Attlee contra la actitud del Gobierno, respecto a la S. de Naciones y dice estar satisfecho de la diplomacia que logró el acuerdo de Nyon, pero cree que en lo restante, la política del Gobierno es bastante mala.

También se muestra inquieto por lo que ocurre en Baleares.

Quiere igualmente saber si Egipto está bien protegido.

Subraya la importancia de la cooperación constante y señala el rumor de que en las últimas semanas se dice que el Gobierno británico ha impedido al Gobierno francés adoptar la actitud que juzgaba necesaria respecto a su frontera.

INTERVENCION DE CHAMBERLAIN

Londres.—Después del discurso de Sir Archibald Sinclair, intervinieron otros diputados, y después habló nuevamente el señor Eden para declarar que en los últimos meses varios barcos han salido de Gijón vigilados por la marina inglesa, evacuando más de treinta mil personas, según cree.

Por último, habló el señor Chamberlain para "mitigar el debate" en nombre del Gobierno.

Comienza por declarar que la cuestión práctica planteada es saber qué acción puede adoptarse en las actuales circunstancias, para que entre en el dominio de las realidades, el principio de la paz.

"La Gran Bretaña cree en los principios en que se ha fundado la S. de N.; pero la S. de N. no es lo que se esperaba de ella, y no es cierto que sea una garantía contra la agresión. Mientras no se desarrolle y rejuvenezca, hay que buscar los medios prácticos para restablecer la paz.

El actual problema es retirar las tropas extranjeras de España."

Afirma que los acontecimientos de ayer han suprimido lo que debía constituir el fondo del debate de hoy.

Dice que Attlee se ha visto obligado en último extremo, a limitarse a poner en duda la buena fe del Gobierno italiano, lo cual consideraba como una actitud poco política, y dice que en el presente caso lo ocurrido ayer es una justificación de la paciencia y de la tenacidad de Eden durante estas largas negociaciones.—Fabra.

Alianza Juvenil Antifascista

La juventud del Ejército Popular

2.º (4.º apartado). La juventud española considera que desde este momento es posible ampliar el esfuerzo que hasta ahora ha venido realizando...

Irá sembrando heroísmo, haciendo gala y derroche de abnegación, lealtad y sacrificio. Del seno de los "guerrilleros de la Libertad" surgirán incontables emulos de Coll, jóvenes marinos capaces de achicar la formidable lección de los de Cronstad...

Y la Alianza de la Juventud antifascista y revolucionaria, nacida al calor de la lucha y que ha surgido para fortalecer la moral de la vanguardia...

Desde que dió comienzo la actual contienda, grandes e innumeros han sido los sacrificios que ha soportado, y viene soportando, la juventud española en bien de la guerra y de la Revolución en marcha...

Alianza Juvenil Antifascista

CONSEJO NACIONAL

Una vez más esta Secretaría se dirige por la presente nota a la juventud española, particularmente a los combatientes, para informarles respecto al decreto del ministro de Defensa Nacional...

Por esta nota, recomendamos se preste especial interés a esta convocatoria, por parte de aquellos jóvenes que sientan predilección por los Cuerpos de Ingenieros y Transmisiones...

Ejército de Tierra, y que indefectiblemente nos dará la victoria con la ayuda valerosa de nuestra gloriosa Aviación militar y Marina de guerra.

Todos aquellos jóvenes a quien interese copias de la referida orden de convocatoria, lo solicitarán de los Consejos Locales y Provinciales de la A. J. A. o en su defecto de sus respectivas organizaciones juveniles...

Nuestro teléfono: Administración 17.510

REGISTRADORA

Compra de cualquier marca, pagando buen precio. Ofertas por escrito. Apartado 9.039. MADRID.

Pleno Nacional de Juventudes de Unión Republicana

Las Juventudes de Unión Republicana, en vísperas de la fusión de todas las Juventudes republicanas, ha convocado para los días 23 y 24 del presente un Pleno Nacional en el que se tratará exclusivamente del problema de la unidad de Juventudes Republicanas.

La sesión inaugural del Pleno se celebrará mañana sábado por la mañana y el local para su celebración será el Centro de U. R. N. (Distrito Teatro), Marti, 5.

Manifiesto de la Confederación Nacional del Trabajo

(VIENE DE LA PAGINA 1)

Se ha hablado constantemente y se sigue hablando por todos, de unidad de acción. La cordialidad habría alcanzado los más altos límites, si por las palabras tuviera que calibrarse su cumplimiento; pero lo cierto es que la desunión preside nuestros actos...

No podemos seguir por este camino. Es hora ya de que nos lancemos decididamente a estrechar los lazos de la unidad, no con las palabras, sino con los hechos prácticamente realizados y noblemente cumplidos.

Esos es lo que pide la C. N. T. en esta hora grave y difícil para el pueblo antifascista y libre de España. La responsabilidad en que incurrirán los organismos rectores de las organizaciones y partidos que no quieran ver la realidad de las circunstancias ni hacerse eco del sentir de las masas populares, es tan enorme que no queremos medirla.

Hacemos una llamada a la concordia. Damos el grito y la consigna clara y terminante de: ¡Antifascistas, a entendernos! ¡A trabajar, a responsabilizarnos en la obra a realizar! La unidad de acción entre todos los partidos y organizaciones que forman el bloque antifascista, tiene que dejar de ser palabrería para convertirse en realidad.

mutuos y conjuntos, y quienes lo vulneren, habrán de ser sancionados como enemigos de la causa antifascista y colaboradores de quienes están más allá de nuestras trincheras.

En esta lucha terrible que sostenemos, todos somos necesarios. No hay influencia, por pequeña que sea; no hay esfuerzo, por reducido, que no sea útil y preciso en la obra a realizar. Todos somos precisos. Todos unidos, pues, podremos asegurar las posibilidades de la victoria. Desunidos, siguiendo por el camino que durante quince meses hemos andado, sólo la derrota nos espera.

A partir de este momento, quien a esta consigna no se atenga, quien pretenda persistir en sus ataques a organizaciones, partidos e individualidades antifascistas; quien se oponga al establecimiento de comunes compromisos y conjunta acción a desarrollar, con igualdad de derechos y deberes, será arrojado, porque el dilema obliga a situar las cosas en este plan tajante. O vencemos, o perecemos. Medite cada cual y determine lo que proceda hacer. Colaboradores leales o adversarios traicionados. Unidad o división.

La C. N. T. vota por la colaboración y la UNIDAD DE ACCION practicada en los hechos de cada hora.

EL COMITE NACIONAL

Valencia 21 de Octubre de 1937.

La estancia de Companys en Valencia

A las once y cuarto de la mañana de ayer quedaron reunidos en el salón de Consejos de la Presidencia el presidente de la Generalidad, Companys; el jefe del Gobierno, Negrín; los ministros de Instrucción, Estado y Obras públicas y los consejeros de la Generalidad Comorera, Pi y Suñer y Sbert.

Centro de Reclutamiento Movilización e Instrucción número 11

Hoy día 22, a las siete de la mañana, acudirán al Paseo de la Alameda, frente al cuartel de Infantería (San Juan de la Ribera) los mozos alistados en Instrucción Preliminar de 19 años.

Instituto - Escuela de Segunda Enseñanza de Valencia

Se pone en conocimiento de los alumnos de este Instituto, que terminada la revisión de estudios y hecho el nuevo acoplamiento de grupos de alumnos, éstos deberán presentarse en este centro para reanudar las clases, el próximo lunes, día 23 de Octubre.

Textos fragmentados y ilegibles, posiblemente de un artículo o anuncio.

Espectáculos públicos. Logo with Mickey Mouse and a stylized face. Text: Espectáculos públicos.

SECCION TEATROS

- TEATRO PRINCIPAL.—Compañía dramática y grandes espectáculos. Responsable: Enrique Rambal. 6 tarde y 10 noche: La hechicera o Los misterios de la Inquisición, gran éxito de Rambal.
TEATRO SERRANO (antes Nostre Teatro).—Compañía de comedias cómicas. Responsable: Emilio Portes. Hoy debut de la compañía con el juguete cómico en tres actos, Tururá.
TEATRO RUZAFÁ.—Compañía de revistas. Responsable: Juanito Martínez. 6 tarde y 10 noche: La revista de gran espectáculo Las de los ojos en blanco, éxito enorme de esta compañía.
TEATRO APOLO.—Compañía de zarzuela. Responsable: Pepín Fernández. 6 tarde; Debut de la notable tiple Pilar Navarro. Bohemios y El barbero de Sevilla, dos joyas líricas. 10 noche: Debut del notable barítono Manuel Alba. La del seto del Parral, magistral reparto. Butaca, 4 pesetas.—Pronto, estreno: El mesón de la Manchega.
TEATRO ESLAVA.—Primer actor y responsable: S. Soler Marl. Primera actriz: Milagros Leal. Los intereses creados. Hoy, debut de la compañía. 6 tarde y 10 noche.
TEATRO ALKAZAR.—Compañía de comedias. Responsable: Vicente Mauri. Mañana sábado, día 23, a las 10 noche: Debut con la graciosísima comedia, original de Antonio Paso y Joaquín Abatl, El tren rápido.
TEATRO LIBERTAD.—Para sábado y domingo: Conchita Álvarez, Hermanas Peláez, Triunf Morales, Ciega de Jerez, Moreno de Catefrecja, Titina Vela, Enriqueta Valles, Pepín Edo y Mari Pérez, Isabel Millán y Andrés Centeno.
SALON NOVEDADES.—Hoy debut de la compañía de revistas y sainetes. Responsable: Daniel Alberich. Vedette: Adolina Nájera. A las 6'15 tarde y 10'15 noche, las dos revistas cumbres: Que no lo sepa Aquilino y La República de las Despachadas.

- estrellas. Completando el documental de actualidad Ofensiva LIRICO.—La divertida película Vuelta atrás al reloj, por Lee Tracy y George Darbler, y el documental España al día número 22.
CAPITOL.—La comedia musical Bronca en la radio, por Ray Warker, Jacqueline Wells y Charles Gredewil, y el gran documental España al día número 21.
TYRIS.—El paraíso del amor y Furia, en español, por Silvia Sidney y Spencer Tracy.
GRAN VIA.—Silbando en la obscuridad y Aurora de esperanza, en español.
METROPOL.—El asesino invisible y Don Quixote el amargoso, las dos en español.
GRAN TEATRO.—La estrella del Moulin Rouge y Una chica insuperable, en español.
SUIZO.—Carnada de Tiburón y No más mujeres, en español.
AVENIDA.—Un tipo fresco y Joaquín Murrieta, en español.
GOYA.—El príncipe de medianoche y Barrios bajos, en español.
DORE.—Lo que no puede comprarse y Nido de águilas, en español.
PALACIO.—Volando en pos de la dicha y La viuda alegre, en español.
POPULAR.—Sola contra el mundo y El adversario invisible, en español.
MUSEO.—El escándalo del día y Vidas en peligro, las dos en español.
IDEAL.—Un viaje de placer y El presidente, en español.
VERSALES.—Música en el aire y La ciudad sin ley, en español.
ROYAL.—El carnet del partido y Aurora de esperanza, en español.
MUNDIAL.—Sansón, en español, y Un par de gitanos, en español.
SOROLLA.—Buque sin puerto y Un par de gitanos, en español.
VALENCIA.—Roberta y Encadenada, en español.
JERUSALEN.—La marca del vampiro y Marieta la traviesa, en español.
FONTANA ROSA.—La patria te llama y El embrujo de Manhattan, en español.
GÍNER.—Celos del recuerdo y Gracia y simpatía, en español.
ESPAÑA.—La diosa del fuego y Ojos que matan, en español.

SECCION CINES

- Continúa de 4'30 tarde a 12 noche
RIALTO.—¡A reír! ¡A cantar! ¡A gozar! El Ballarín pirata (en colores naturales), por Charles Collins y Steffi Dunne. Completando el bonito dibujo Bebés acústicos.
OLYMPIA.—A las 6 tarde y a las 10 noche. Cine y fin de fiesta: Billy Wells, Orquesta Dohz, Camilla, Hermanas Torres y otras

SECCION DEPORTES

TRINQUETE PELAYO.—A las 2'45 tarde, dos partidos. Primero: Puentes-Blavet (rojos) contra Lloco II-Corra II (azules). Segundo: Sánchez-Aranda (rojos) contra Pallero-Chelat (azules).

RETIRADA DE VOLUNTARIOS "SIMBOLICA Y SUBSTANCIAL"

Paliques diplomáticos

A pesar de todos los pesimismo que reflejaban los telegramas procedentes de agencias más o menos oficiosas en relación con la actitud de Italia en el Comité de No Intervención de Londres, nosotros expusimos la opinión contraria. En nuestro Palique del día 20

ofrecimos a nuestros lectores una información completa sobre el cambio operado en la Prensa Italiana dirigida desde el Ministerio de Propaganda fascista, asegurando que Italia deseaba una franca conciliación, esperando que del Comité de Londres saldría un arreglo duradero, porque el "más interesado en que se resolviera el problema de los voluntarios, era el propio Mussolini".

"El Duce es un jugador de ventaja a quien han descubierto el truco sus contrincantes" —decíamos nosotros—. No tenemos que rectificar un ápice en nuestros juicios. Descubierto el truco, desaparecida la eficacia de las bravatas y amenazas, el dictador italiano ha llevado su juego con singular audacia hasta el límite de la temeridad. Cuando ha visto de cerca el peligro de continuar la maniobra, ha cedido, aceptando el punto de vista inglés contenido en la nota del 14 de Julio, que entonces rechazó, iniciando el coqueteo epistolar con el primer ministro inglés, Mr. Chamberlain.

Recuerde el lector que debido a la actitud enérgica del embajador soviético, M. Maisky, el Subcomité de No Intervención suspendió sus gestiones con el pretexto de las vacaciones veraniegas. Fue una especie de disolución amable del organismo que durante un año ha venido siendo objeto de las mayores diatribas por parte de la opinión internacional, por sus constantes contradicciones que facilitaron la intervención en España de Alemania e Italia.

Se creyó que no volvería a reunirse más. Inglaterra e Italia iniciaron por separado unas negociaciones que habían de dar lugar a la entrevista del embajador inglés con el yerno de Mussolini, conde Ciano, en Roma, de donde había de salir la retirada de los voluntarios.

Sucedieron después acontecimientos trascendentales en el Mediterráneo. Los torpedeamientos por parte de submarinos "misteriosos" originaron la Conferencia naval de Nyon, que tuvo por resultado el embargo del Mediterráneo por las escuadras franco-británicas. A este acontecimiento siguieron las accidentadas reuniones de la Sociedad de Naciones, sin conseguir otros resultados positivos que la de crear un ambiente cada vez más hostil contra el fascismo internacional. Inglaterra, directora máxima del organismo ginebrino, no buscaba otra cosa. Es su táctica secular. La guerra europea de 1914 al 18, que terminó con la derrota de Alemania y Austria, tuvo una preparación de ambiente idéntico al que ahora se está preparando contra el eje Roma-Berlín-Tokio. Inglaterra necesita para vencer a sus adversarios dos cosas esenciales: ambiente internacional y aliados que le ayuden en la guerra.

DE NUEVO ANTE EL SUBCOMITÉ DE NO INTERVENCIÓN

Terminadas sus tareas la Sociedad de Naciones, de las que salió organizada la propaganda contra el fascismo internacional; acusadas públicamente Italia y Alemania de haber promovido la guerra civil española, con propósitos de ocupar la Península Ibérica como base de un ataque violento a los regímenes democráticos; aclarados a su vez los propósitos del Japón, al cometer el crimen de la ocupación de la China del Norte, Hitler y Mussolini se entrevistaron en Berlín, quedando unidos los países más o menos democráticos en la Sociedad de Naciones y los países totalitarios en el eje Roma-Berlín-Tokio. La política internacional quedó dividida en dos sectores irreconciliables: democracias contra dictaduras, naciones totalitarias contra países libres. Inglaterra, como en 1914, se situó al frente de la corriente democrática universal. Italia y Mussolini se convirtieron a su vez en el punto convergente donde irían a parar las corrientes dictatoriales de todos los países. A los pocos días el grupo de naciones democráticas recibió el refuerzo inapreciable de los Estados Unidos, que por medio del presidente Roosevelt notificó al mundo sus simpatías y su apoyo moral hacia las democracias para terminar con la "epidemia" de la ilegalidad y de la guerra. Terminada esta labor de preparar el ambiente internacional para futuras actuaciones, Francia e Inglaterra creyeron que había llegado el momento de plantear a Italia de manera clara y resuelta la retirada de sus ejércitos de la Península Ibérica y la renuncia total a toda ambición de ocupación de territorios españoles. La nota francoinglesa que Mussolini encontró sobre su mesa de despacho a su regreso de Berlín, sacó al dictador del sueño en que se encontraba. Había vivido unos días felices en compañía de su discípulo el bello Adolfo. El programa espectacular organizado en su honor en Berlín, era para trastornar el cerebro mejor equilibrado. Revistas militares, seguidas de enorme material bélico; visita a las grandes fábricas de cañones de Krupp; repaso a los trescientos uniformes y condecoraciones de Guillermo II; discursos y desfiles ante millares de ciudadanos en camisa, uniformes, hennos, y finalmente un canto al fascismo entonado por tres mil músicos y coreado por cientos de miles de sometidos a la dictadura. ¡Algo "kolosa"!...

MUSSOLINI, NO SABIENDO QUE CONTESTAR, PIDIO UNA NUEVA REUNIÓN DEL COMITÉ DE LONDRES

El dictador quedó perplejo ante el tono enérgico de la nota francoinglesa. Semejante humillación después de los discursos de Palermo y Berlín, significaba algo superior a sus fuerzas y a su prestigio como dictador. Tardó muchos días en contestar. No sabía qué decir. En las cancellerías se produjo una gran confusión, reflejada en un pesimismo difícil de ocultar. ¿Qué ocurrirá para que el Duce trate tan despectivamente a las dos grandes democracias? Los embajadores de Francia e Inglaterra tuvieron necesidad de conminar al conde Ciano para que contestara en el término improrrogable de unas horas. Por fin habló la esfinge. ¡Y qué cosas dijo!... Aquello fue el parto de los montes. Mussolini, apoyándose en unas palabras no pronunciadas por el representante de España en Ginebra, señor Azcárate, se negaba a acceder a la retirada de sus ejércitos, y al final de la nota dejaba deslizar la idea de que únicamente trataría el tema en el Comité de No Intervención. En resumen, aquel engendro diplomático reproducía el famoso cuento portugués: "Si me sacas del pozo, te perdono la vida".

Inglaterra y Francia comprendieron la indirecta y accedieron gustosos a sacar al pozo a Mussolini. La declaración del Gobierno español, notificando que estaba dispuesto a acceder a la retirada de los voluntarios, puso en ridículo a la diplomacia italiana y deshizo de un plumazo la absurda maniobra. La situación de Mussolini se hacía cada vez más difícil.

Llegamos por fin a la reunión del famoso Subcomité. Las primeras horas fueron de angustia, de incertidumbre y de pesimismo. Pero al fin nos enteramos que Mussolini acepta las condiciones que le imponen. Un telegrama de Roma nos dice "que la sesión del Subcomité del día 20 ha producido gran satisfacción, despejando sensiblemente el ambiente pesado que se respiraba". El Subcomité ha impuesto a Mussolini tres condiciones: retirada "simbólica" inmediata de ciertos voluntarios; retirada "propriadamente" dicha, bajo el control de comisiones nombradas por el Comité, y reconocimiento de ciertos derechos de beligerancia cuando la retirada de voluntarios logre un sentido "substantial". Este momento y el derecho lo señalará una autoridad internacional que será elegida con este fin.

Las tres condiciones impuestas por el Subcomité de Londres pueden ser interpretadas según el criterio que Francia e Inglaterra fijen previamente. Aquí radica el secreto de un próximo desenlace del drama español, tema que seguiremos tratando en nuestro próximo Palique.

Cordialmente al ministro de Gobernación

La suspensión de "Cartagena Nueva"

Puede juzgarse extraña nuestra conducta si observamos de qué manera nos produjimos solicitando la libre expresión del pensamiento en la Prensa —dentro de los cauces oficialmente establecidos para no perjudicar la marcha de la guerra ni nacional ni internacionalmente— y pidiendo se levantara la suspensión impuesta a periódicos que ocupan estadios ideales ajenos al nuestro, y enmudecieron cuando se ha tratado de un periódico tan genuinamente confederal como nuestro hermano "Cartagena Nueva".

Pensamos que al suspenderse "Cartagena Nueva" no iba a ser para tan largo plazo. En Valencia otros periódicos igualmente suspendidos por tiempo indefinido, salieron a la palestra del antifascismo horas más tarde. Igualmente debió ocurrir con nuestro portavoz en Cartagena. ¿Cómo no ha sucedido así? Más bien por olvido que por la índole de la falta. Por esta razón pedimos al camarada Zuzanagaitia, que haciendo objeto de igual trato que a la demás Prensa, le sea levantada la suspensión a nuestro hermano "Cartagena Nueva", suspendido hace ya más de veinte días.

Y no creemos que al tratarse de una cosa tan nuestra, se nos atienda menos que cuando en nombre de un sentimiento ideal nos dirigimos en el mismo sentido con respecto a otros periódicos.

Nuestros teléfonos:

Redacción: 19.996 y 11.172

REFLECTOR INDISCRETO

ALCOHOL

Te han dado permiso, en el hospital, para que saigas a dar un paseo por las calles; y tanto tú como otros heridos como tú, que convaldecéis de vuestras honradas y honorosas cicatrices, habéis penetrado en el bar, en el café, o en la taberna.

Seguramente, ciertamente, el doctor os habrá recomendado que no bebáis ninguna bebida alcohólica; pero sois jóvenes, os engaña vuestra propia juventud y pensáis que ya estáis fuertes; que estáis casi curados, que "una copita" no os haría mal, y bebéis... "Una copita"; dos, si acaso...

Una copita, o dos, que antes no os hacían mal, ahora puede ser —¡eh!— un grave peligro para vuestra salud. Tenéis los músculos cansados; os falta fuerza y vigor; la pérdida de sangre con que regasteis los campos de batalla; el dolor de la operación quirúrgica sufrida, agoto, destruyó la vitalidad, la energía de vuestro cuerpo —aunque no la del espíritu—, y el alcohol, el veneno del alcohol de una copita, o dos, se os sube a la cabeza y os mareas y os nubla los sentidos.

Se hace noche, y tenéis que volver al hospital; vais apoyados en vuestras muletas; lleváis un brazo en cabestrillo; el pecho con vendajes... El afumbrado público, amortiguadísimo, es insuficiente para ver, con seguridad, dónde se pisa. Podéis caer. Calda que, antes, no tendría más consecuencia que el susto consiguiente; ahora puede seros fatal... El vendaje que se suelta... la hemorragia...; el brazo o la pierna rotos, que pueden romperse más...

Así como en los frentes hay que procurar que haya las menos bajas posibles, debemos procurar también, en la retaguardia, que no haya bajas en las bajas.

Para evitarlas, sería conveniente y de práctico resultado, que se ordenase poner en los establecimientos públicos de bebidas espirituosas un cartel así:

DE ORDEN SUPERIOR NO SE EXPENDEN BICHAMAS ALCOHOLICAS A LOS HERIDOS

EL MERITORIO

FRAGUA SOCIAL

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE

Redacción: Plaza Canalejas, 2
Teléfonos 19.996 y 11.172

Administración: L. de Sirval 5
Teléfono 17.510

Desde las 10 de la noche, en Mariano Aser - Teléfono 13.897

Número suelto, 15 cts.

PRECIOS DE SUSCRIPCION
Valencia, Grao y Cabañal, por un mes, 3 pesetas; trimestre, 9. Resto España, trimestre, 10'30. Extranjero, 6 pesetas mes; 18 trimestre, y 72 año

Hacia una nueva España

En otra ocasión señalé en estas mismas columnas el indiscutible triunfo del pueblo sobre el fascismo internacional. Por entonces era quizás más problemático porque se carecía casi de todo. Únicamente la bravura incontenible del miliciano español era capaz de realizar el milagro. Con cuatro fusiles viejos y un cañón, como el "abuelo" de Madrid, demostró a los heroicos hijos del pueblo, al mundo entero, en aquellos días gloriosos de Julio y Noviembre, que se podrían batirse, pese a su falta de técnica, con las consideradas invencibles huestes de Hitler y Mussolini. Aquellos inolvidables días de heroísmo y sacrificio no podían olvidarse jamás. El bestial y cobarde ensañamiento de los criminales en sus correrías sobre Madrid, descargando su impotente ira en el pacífico vecindario, ocasionando tantas víctimas inocentes, clama la noble venganza del pueblo que se

EN UNA CUARTILLA

Lenguas viperinas

Pues no me he muerto, que vivo y aún viviré más que los héroes de la Biblia. Pero más me valiera por no ver ni oír, que tanto veo de turbio y tanto oigo de gritorio que todos los ciclones y tempestades se me antojan en mi torno. Dígolo a cuento de lo que los renacuajos escandalizan porque habló un hombre proletario. Y antófaseme que como el proletario no adulé a los renacuajos, éstos revolviéron el agua cenagosa hasta enchurrarse las ancas. Hoy mismo les diatribas de tal guisa que a mi cayérase la péñola antes de escredir lamañas insensateces. Contra el agujón dan, ciertamente, y sobre ellos ha de caer la piedra que tiran. ¡No sino mirenos tan puros a su entender que ya merecen el Paraíso antes de franquear la entrada! No serán ellos, no, quienes se immortalen en su "post mortem". Y andan sueltos por la calle, tan presumidos y de punta en blanco, que se sujetan la corbata con alfileres de infuria. Son así de justos, y así vapulean a la verdad, que la disfrazan y desbaratan sin un temblor. Yo lo digo, y no soy como ellos infalible. Del Papado vienen, y cuanto vociferan quierenlo perpetuar en sus encíclicas. ¡Buena va lo bueno! Mas prefiero lo malo por mejor que sus bondades. Luego fablan de desasnar al asno los doctores. No hay quien lo desasne, que asno perescerá, y bien asno de la cruz a la cola. Y aquí me quedo, ya llegué, sálganme a recibir los huéspedes y dánme albergue en la venta.

EL CLASICO

EL S. I. A.

Por los presos antifascistas

Los presos han vuelto a ser un problema para las organizaciones y partidos revolucionarios.

No es nuestro papel de organismo de pura solidaridad estudiar las causas, sino solamente registrar el hecho de buscarle cuando podamos un remedio, un lenitivo. Es nuestro deber ante todo preocuparnos de estos camaradas que una equivocada actuación o una razón política cualquiera más o menos legítima, les ha hecho caer, con hondo dolor nuestro, en pleno período revolucionario, otra vez en el odiado ámbito de la prisión, y mientras conseguimos una acción de justicia rápida, procuramos hacerles más llevaderas sus horas de angustiosa espera.

A este objeto Solidaridad Internacional Antifascista está organizando rápidamente la Biblioteca circulante del Preso Antifascista, y pide a cuantos compañeros y organizaciones puedan hacernos envíos de libros, nos lo remitan con urgencia a los siguientes puntos de organización y distribución: Valencia: Calle de la Paz, 29; Madrid: Agrupación Local S. I. A., Fernando el Santo, 23; Barcelona: Comisión Delegada de S. I. A. en Cataluña, Vía Durruti, 32 y 34.

Por el Consejo Nacional de S. I. A.: P. HERRERA

¡PENSEMOS EN ASTURIAS!